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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı koordinasyonunda 
dün Türkiye Çevre Ajansı (TÜÇA) tarafından 81 ilde hayata geçiri-
len DOA sistemi kapsamında, vatandaşlar iade ettikleri her ambalaj 

için 1 TL teşvik bedeli kazanacak. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, sanal medya hesabından yaptığı açıklamada, ilk gü-
nün bilançosunu paylaştı. Bakan Kurum, “Siz attınız, doğa kazandı. Mille-
timiz DOA’yı çok sevdi. Depozito Yönetim Sistemi ile ilk günden 649 bin 
kullanıcı sayısına ulaştık; DOA makineleriyle 1,5 milyon ambalaj topladık. 
Toplanan her ambalaj geri dönüşümle yeniden kazanılacak, daha temiz bir 
geleceğe katkı sağlayacak” dedi. 				           (DHA)

DOA ile ilk gün 1,5 milyon şişe toplandı

Türkiye Sayokan Federasyonu tarafından Karabük’te 
düzenlenen ilk resmî Sayokan Türkiye Şampiyona-
sı’nda mücadele eden Mamak Belediyesi Spor Ku-

lübü Sayokan Takımı, farklı kategorilerde elde ettiği dere-
celerle organizasyonu toplam 18 madalyayla tamamladı. 

Sporcular, turnuva boyunca sergiledikleri performansla ku-
lüplerini başarıyla temsil etti.

Şampiyonada Yağız Güler, Meriç Geçgil, Aysima Kü-
çük, Hiranur Çelik ve Zeynep Kılıç altın madalya kazanarak 
Türkiye şampiyonu oldu. 			      Sayfa 10’da

Mamak Belediyesi sporcularından
Türkiye Şampiyonasında 18 madalya

PTT Spor Kulübü A Kadın Voleybol 
Takımı, pasör çaprazı Dilara Yetkin’i 
kadrosuna kattı. Arabica Coffee House 

Kadınlar Voleybol 1. Lig’in başkent ekiple-
rinden PTT yeni sezon kadro yapılandırma-
sı kapsamında 28 yaşındaki pasör çaprazını 
renklerine bağladı. 	 (Haber Merkezi)

Gülşen 4 Ekim’de Ankaralı müziksever-
lerle buluşacak. Gülşen, güçlü sahne 
enerjisi ve hit şarkılarıyla dinleyicileri 

unutulmaz bir konser gecesine davet ediyor. 
Türk pop müziğinin en etkili isimlerinden biri 
olan sanatçı, yıllardır dillerden düşmeyen par-
çalarını modern sahne performansıyla buluş-
turuyor. 		                 (Haber Merkezi)

PTT yeni pasör
çaprazını duyurdu Gülşen Başkent’e geliyor

Altınköy, Başkentlileri bekliyorAltınköy, Başkentlileri bekliyor

Ankara Emniyet Müdür Yardımcısı 
Arif Hakan Tandoğan, “Güzergah-
lar ve konaklama yerleri çevresinde 

birtakım tedbirlerimiz daha belirgin olacak. 
Onun haricinde vatandaşlarımızın endişe 
edeceği bir durum söz konusu değil. Alter-
natif yollar belirlendi, İletişim Başkanlığımız 
ve Valiliğimiz tarafından deklare edildi. Sa-
yın İl Emniyet Müdürümüz Maksut Yüksek 
başkanlığında her an sahadayız. Bütün risk-
leri yönetiyoruz.” dedi.                   Sayfa 4’te

Ankara Valiliği, 36’ncı NATO Dev-
let ve Hükümet Başkanları Zirvesi 
kapsamında yeni tedbirleri açıkladı. 

Buna göre, 4-10 Temmuz tarihleri arasında 
belirlenen güzergâhlarda scooter, motokurye 
ve ağır tonajlı araçlara yönelik kısıtlamalar 
uygulanacak.

Ankara Valiliği, 7-8 Temmuz tarihlerinde 
gerçekleştirilecek 36’ncı NATO Devlet ve 
Hükümet Başkanları Zirvesi kapsamında uy-
gulanacak güvenlik tedbirlerine ilişkin basın 
açıklaması yayımladı. Daha önce açıklanan 
trafik düzenlemelerine ek olarak, bu kez sco-
oter, motokurye ve ağır tonajlı araçlara yöne-
lik kısıtlamalar yapılacak.

Valiliğin açıklamasına göre, UKOME 
kararı doğrultusunda alınan trafik tedbirleri 
kapsamında 6-9 Temmuz tarihleri arasında 
Esenboğa Havalimanı ve Ankara (Etimesgut) 
Havalimanı güzergâhları başta olmak üzere 
zirve kapsamında kullanılacak ana arterler ile 
etkinlik alanlarında yeni uygulamalar hayata 
geçirilecek.	               (Haber Merkezi)

“Şehirde hayat 
devam edecek”

Scooter, motokurye ve 
ağır tonajlı araçlara 

NATO kısıtlaması

TBMM’de stajyer kız öğrencilere cinsel 
taciz ve istismarda bulundukları suçla-
masıyla yargılanan 4 sanığa 2 yıl 3 ay 

ile 7 yıl 4 ay arasında değişen sürelerde hapis 
cezası verildi, 1 sanık beraat etti.

TBMM’de 2024-2025 eğitim öğretim dö-
neminde staj yapan D. isimli öğrenci, Meclis 
lokantasında görevli Halil İ.G.’nin kendisine 
cinsel tacizde bulunduğunu iddia edip, geçen 
yıl 4 Aralık’ta Ankara Emniyet Müdürlüğü 
Çocuk Şube Müdürlüğü’ne müracaat etti. 
D.’nin şikayeti sonrası Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı soruşturma başlattı. Soruştur-
ma sonunda hazırlanan iddianamede, olay 
tarihinde 18 yaşından küçük olan 4 mağdu-
renin, TBMM’de stajyer olarak bulundukları 
dönemde Meclis lokantasında çalışan Halil 
İ.G., Durmuş U., İbrahim B., Ramazan Ç. ve 
Recep S. tarafından tacize uğradıkları iddiası 
sonrası soruşturma başlatıldığı belirtildi. Sa-
nıklar hakkında, ‘Sarkıntılık yapmak suretiy-
le çocuğun cinsel istismarı’ ve ‘Çocuğa karşı 
cinsel taciz’ suçlarından 16’şar yıl 6’şar aya 
kadar hapis cezası istendi. Ankara 57’nci As-
liye Ceza Mahkemesi’nde 5 Haziran’da gö-
rülen duruşmada tutuklu sanıklar Halil İ.G., 
Durmuş U., İbrahim B., Recep S. hakkında 
tahliye kararı verildi.		     (DHA)

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), 
yaz aylarında artış gösteren sivrisinek, 
karasinek, kene ve diğer haşerelere 

karşı ilaçlama çalışmalarını kent genelinde 
özveriyle yürütüyor. Başkentli vatandaşların 
konforunu ve sağlığını öncelemek amacıyla 
ilçelerde gece-gündüz demeden sahaya inen 
BelPlas ekipleri, Etimesgut’ta da kapsamlı 
bir ilaçlama çalışması gerçekleştirdi. Sahada 
çevre dostu biyosidal ürünler kullanan ekip-
ler, ilçedeki cadde, sokak, park, yeşil alanlar 
ve çöp toplama alanları başta olmak üzere 
uçkun ve haşere oluşumuna elverişli bölgele-
ri titizlikle ilaçladı.                (Haber Merkezi)

TBMM’deki taciz
davasında 4 sanığa 

hapis cezası, 1 sanığa 
beraat kararı

ABB’nin ilaçlama
mesaisi sürüyor

Atıklar geri dönüşüme 
kazandırılıyor

Çankaya Belediyesi İklim Değişikliği ve 
Sıfır Atık Müdürlüğü, geri dönüşüm 
bilincini yaygınlaştırmak, daha yeşil 

ve sürdürülebilir bir kent ortamı yaratmak için 
çalışmalarını sürdürüyor.                 Sayfa 3’te

Gölbaşı Belediyesi, engelli bireylerin sosyal yaşamın 
her alanında daha aktif, üretken ve bağımsız bireyler 
olarak yer alabilmeleri amacıyla yürüttüğü çalışma-

larına aralıksız devam ediyor. Bu kapsamda faaliyetlerini 

sürdüren Umutlu Yaşam Uygulama Merkezi’nde (UYUM) 
eğitim alan özel gereksinimli bireyler, yıl boyunca hazır-
ladıkları el emeği ürünleri Atatürk Sahil Parkı’nda kurulan 
stantta vatandaşların beğenisine sundu.                Sayfa 2’de

Uyum öğrencilerinin el emeği ürünleri vatandaşlarla buluştuUyum öğrencilerinin el emeği ürünleri vatandaşlarla buluştu

ATO Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel Baran, “Üre-
ten, istihdam sağlayan, ihracat yapan işletmeleri-
mizin ayakta kalması, Türkiye ekonomisinin de 

güçlü kalması demektir. İnanıyoruz ki enflasyonla müca-
dele hedefinden taviz vermeden, reel sektörün ihtiyaçları-
nı da gözeten dengeli adımlar atılabilir.” dedi. Sayfa 7’de

Altındağ’a değer katacak iki önemli yatırımı hizme-
te sunmaktan büyük mutluluk duyduklarını söyle-
yen Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, 

“Mütevazi programlarda bir araya gelerek tesislerimizin 
açılışını gerçekleştiriyoruz. Önümüzdeki günlerde erkek-
lere yönelik yeni bir yaşam merkezi de  Karacaören Ma-
hallemizde açacağız.” dedi.                                Sayfa 2’de

ATO Başkanı Baran’dan reel 
sektör için 7 maddelik öneri

Altındağ’a 2 yatırım daha

Başkentte Anadolu’nun geleneksel köy yaşamını yaşatmak amacıyla kurulan Altınköy Açık Hava Müzesi, ziyaretçilere, tarihi yapı-
ları, doğal yaşamı ve geleneksel üretim kültürüyle kırsal yaşam deneyimi sunuyor. Altındağ Belediye Başkanı Tiryaki, “Yılın ilk altı 

ayında 125 bini aşkın ziyaretçiyi ağırladık. Tüm Ankaralıları, özellikle çocuklarımızı müzemizi ziyaret etmeye davet ediyorum” dedi.

Başkentte köy yaşamını gelecek nesillere 
aktarmak ve şehir hayatından bunalan 
ziyaretçilere doğayla iç içe bir deneyim 

sunmak amacıyla kurulan Altınköy Açık Hava 
Müzesi, yılın ilk yarısında 125 bini aşkın yerli 
ve yabancı ziyaretçiyi ağırladı.

Altındağ Belediyesince hayata geçirilen ve 
Anadolu’nun geleneksel köy hayatını birebir 
yansıtan Altınköy Açık Hava Müzesi, doğal ya-
şamı tarihi dokusuyla birlikte sunarak her yaş-
tan ziyaretçinin ilgisini çekiyor.

Müze, barındırdığı çok sayıda hayvan ve 
geleneksel yapılarla ziyaretçilerine adeta za-
manda yolculuk imkanı sunuyor.

Altınköy Açık Hava Müzesi’nde yel değir-
meni, asma köprü, köy bakkalı, gül bahçesi, 
ahşap ve taş mimarinin örneklerini yansıtan 
tarihi evler gibi birçok yapı yer alıyor. Bunun 
yanı sıra müze alanında keklik, kaz, tavus kuşu, 
ceylan ve inek gibi çeşitli hayvanlar bulunuyor. 
Ziyaretçiler, bu hayvanları doğal ortamlarında 
gözlemleyerek kırsal yaşamı yakından tanıma 
fırsatı buluyor.		               Sayfa 2’de

“Hava sıcaklığı 3-4 derece düşecek”
Meteoroloji Genel Müdürlüğü Hava Tahmin Uzma-

nı Cengiz Çelik, hafta sonundan itibaren yurdun 
kuzey ve iç kesimlerinde serin ve yağışlı havanın 

etkili olacağını, sıcaklıkların 3 ile 4 derece düşeceğini söy-
ledi.

Üç büyük ilde beklenen hava durumuna ilişkin de bilgi 
veren Cengiz Çelik, “İstanbul’da cumartesi günü gök gü-
rültülü sağanak bekleniyor. En yüksek sıcaklık 31 derece-
den 28-29 dereceye düşecek. Ankara’da hafta sonu hava 
çoğunlukla az bulutlu geçecek, öğle saatlerinden sonra ise 

bulutlanma artacak. Pazar günü kentin kuzey kesimlerinde, 
pazartesi günü ise il genelinde gök gürültülü sağanak bekli-
yoruz. En yüksek sıcaklık Ankara’da şu anda 33-34 derece 
civarındayken pazar gününden itibaren pazartesi, salı gün-
leri 28-29 derece civarına düşecek. Salı gününden sonra 
yeniden parçalı ve az bulutlu hava etkili olacak. İzmir’de 
ise önümüzdeki günlerde yağış yok. Ancak hafta sonunda 
itibaren cumartesi ve pazar günü biraz bulutlanma görüle-
bilir. Sıcaklıklar ise 34-35 derece bandında seyretmeye de-
vam edecek” diye konuştu.                                                   (DHA)



2 3 TEMMUZ 2026
CUMAK E N T - Y A Ş A M

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Silo - Wool Serisi 1. Kitap

New York Tımes Çok satanı, 2012 Go-
odreads En İyi Bilimkurgu Romanı Adayı.

Yayımlandığı andan itibaren fenomen 
olan, son yılların en başarılı ve en çok sa-
tan eserlerinden bilimkurgu-distopya seri-
si Wool’un ilk kitabı Silo ile gizem dolu 
yeraltı dünyasının kapılarını aralayın!

Zehirli atmosferi ve bitmeyen kum 
fırtınaları yüzünden Dünya’nın yeryüzü 
artık yaşanmaz halde. İnsanlar, yerin altı-
na yaptıkları, yüzlerce kat derinliğe uza-
nan büyük bir siloda yaşıyor. Yetkililerin 
bulunduğu En-Tepe dışında dış dünyayı 
görebilecekleri bir alan yok. Topluluk, 
“Antlaşma”ya uygun olarak, belirli kural-
lara uymak zorunda. Eğer “Antlaşma”ya 
uymazsanız, dış dünyaya “temizliğe” gön-
derilirsiniz. 

Sevgilinin Soğuk Elleri
2024 Nobel Edebiyat Ödülü Han Kang’a 

Layık Görüldü.
Kang, Nobel Kazanan İlk Asyalı Kadın 

Yazar.
2016 Uluslararası Booker Ödüllü Veje-

taryen
2018 Dublin Edebiyat Ödülü Finalisti 

Çocuk Geliyor
2018 Uluslararası Booker Finalisti Be-

yaz Kitap
2023 Prıx Medıcıs Kazananı Veda Etmi-

yorum
Şimdi Sevgilinin Soğuk Elleri, Sırada 

Yunanca Dersleri Ve Niceleri. Han Kang’ın 
metinlerinin odağında makro ve mikro ik-
tidarların özellikle kadınlar ve dolayısıyla 
tüm toplum üzerinde kurduğu baskı, uygu-
ladığı zulüm var. 
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Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Gül TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU
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(St/Cm)
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Karapürçek Mahallesi’nde yapımı tamamlanan 
Erkek Yaşam Merkezi ve Mahalle Konağı hiz-
mete açıldı. Başkan Veysel Tiryaki’nin ev sahip-

liği yaptığı açılış törenine; AK Parti Ankara Milletvekili 
Jülide Sarıeroğlu, Altındağ Kaymakamı Bülent Bayrak-
tar, AK Parti İl Siyasi ve Hukuki İşler Başkanı Mustafa 
Erdoğan, AK Parti Altındağ İlçe Başkanı Fatih Bildik, 
MHP Altındağ İlçe Başkanı Emin Sıtkı Aktaş, Altındağ 
Belediyesi meclis üyeleri, teşkilat mensupları, mahalle 
muhtarları ve çok sayıda vatandaş katıldı.  
“ERKEKLERE YÖNELİK YENİ YAŞAM MERKEZ-

LERİNİN AÇILIŞINI GERÇEKLEŞTİRECEĞİZ” 
Altındağ’a değer katacak iki önemli yatırımı hizme-

te sunmaktan büyük mutluluk duyduklarını söyleyen 
Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, “Müte-
vazi programlarda bir araya gelerek tesislerimizin açılı-
şını gerçekleştiriyoruz. Önümüzdeki günlerde erkeklere 
yönelik yeni bir yaşam merkezi de  Karacaören Mahal-
lemizde açacağız. Aynı zamanda bir düğün salonu, bir 
erkek yaşam merkezi, bir bisiklet parkı ve bir kreş daha 
açacağız. Bu mahallede kreş inşaatımız da hızla devam 
ediyor. Onu da kısa zamanda hizmete açacağız. Solfa-
sol’da, Baraj Mahallesi’nde, Zübeyde Hanım Mahalle-
si’nde ve Önder Mahallesi’nde açılacak tesislerimiz var. 
Yaz sezonunda bu tesislerin tamamının açılışını gerçek-
leştireceğiz” dedi.

Tiryaki, şunları kaydetti: “Bugüne kadar kadınları-
mız için hayata geçirdiğimiz sosyal belediyecilik anla-
yışını, artık erkeklerimiz için de aynı kararlılıkla sür-
dürüyoruz. Gezi programlarından eğitim faaliyetlerine, 
kültürel etkinliklerden sosyal buluşmalara kadar birçok 
hizmeti bu merkezlerimiz aracılığıyla beylerle buluştu-
racağız. Bununla birlikte Karapürçek mahallemize ka-
zandırdığımız ikinci mahalle konağında taziyelerin yanı 
sıra, nişan, söz, mezuniyet töreni gibi küçük kutlama-
ların da yapılacağı bir merkezi daha hizmete açıyoruz. 
Yatırımlarımızın Karapürçek Mahallemize ve Altında-
ğımıza hayırlı olmasını temenni ediyorum.”

 “ALTINDAĞ BİZİM GÖZ BEBEĞİMİZ…” 
  AK Parti Ankara Milletvekili Jülide Sarıeroğlu, 

“Altındağ bizim göz bebeğimiz, kalbimiz, Ankara’mı-
zın tarihi, kültürü... Gerçekten örnek bir ilçemiz…. Vey-
sel Başkanımız yaptığı çalışmalarla da tüm bölgemize 
örnek oluyor. Öncelikle emeği geçen herkese teşekkür 
etmek istiyorum. Bu işleri yapmak kolay değil. Ger-
çekten öncelikle inanmak gerekiyor, azim gerekiyor, 
çalışmak gerekiyor ve en önemlisi de sevda gerekiyor. 
Belediyemiz ‘Biz büyük ve güçlü bir aileyiz’ diyerek bu 
çalışmaları hayata geçiriyor” diye konuştu. 

“Bugün bir Erkek Yaşam Merkezi’nin açılışını yapa-
cağız. Bunu bütüncül belediyecilik anlayışının bir yan-
sıması olarak gerçekleştiriyoruz” diyen Sarıeroğlu, “AK 
Parti ve Cumhur İttifakı belediyelerimiz, maşallah, çok 
güzel hizmet etmeye devam ediyorlar. Başkanımız da 
söyledi, bu hizmetlerin devamı gelecek inşallah… İki 
Erkek Yaşam Merkezimiz daha açılacak. Erkek Yaşam 

Merkezi, bence Türkiye’de bir ilk olacak. Eğitim faali-
yetleri, kültürel geziler, eğitimler, sağlık taramaları... Bu 
hizmet merkezlerinin aile kurumunu güçlendirecek, ai-
lelerimizin mutluluğuna hizmet edecek önemli bir adım 
olduğunu düşünüyorum.” ifadelerini kullandı. 

Başkan Veysel Tiryaki’yi çalışmalarından ötürü teb-
rik eden Sarıeroğlu, “Belediye Başkanımıza teşekkür 
ediyorum. Kapsayıcı bir hizmet anlayışıyla, sadece kül-
türel ve sosyal faaliyetler değil, Altındağ’ın çehresini de-
ğiştirecek ulaşımdan çevre yatırımlarına kadar her alanda 
güçlü hizmetler yapıyorlar. Her zaman belediyemizin ya-
nında olmaya devam edeceğiz. Sayın Cumhurbaşkanımı-
zın liderliğinde, Cumhur İttifakı olarak yerel yönetimler 
iddiamızı kentlerimizde, şehirlerimizde hizmetlerimizle 
göstermeye, vatandaşlarımızın kalbine gönül belediye-
ciliğiyle girmeye devam edeceğiz. Merkezin hayırlı ve 
uğurlu olmasını temenni ediyorum. Emeği geçen herkese 
şükranlarımı sunuyorum” dedi.             (Haber Merkezi)

Altındağ’a 2 yatırım daha
Altındağ Belediyesi ilçeye değer katan yatırımlara imza atmaya devam ediyor. Karapürçek Mahallesi’nde yapımı 

tamamlanan Erkek Yaşam Merkezi ve Mahalle Konağı mütevazi ancak coşku dolu bir törenle hizmete açıldı. 

Başkent’te köy yaşamını gelecek nesillere aktar-
mak ve şehir hayatından bunalan ziyaretçilere 
doğayla iç içe bir deneyim sunmak amacıyla 

kurulan Altınköy Açık Hava Müzesi, yılın ilk yarısında 
125 bini aşkın yerli ve yabancı ziyaretçiyi ağırladı.

Altındağ Belediyesince hayata geçirilen ve Anado-
lu’nun geleneksel köy hayatını birebir yansıtan Altınköy 
Açık Hava Müzesi, doğal yaşamı tarihi dokusuyla bir-
likte sunarak her yaştan ziyaretçinin ilgisini çekiyor.

Müze, barındırdığı çok sayıda hayvan ve geleneksel 
yapılarla ziyaretçilerine adeta zamanda yolculuk imkanı 
sunuyor.

Altınköy Açık Hava Müzesi’nde yel değirmeni, 
asma köprü, köy bakkalı, gül bahçesi, ahşap ve taş mi-
marinin örneklerini yansıtan tarihi evler gibi birçok yapı 
yer alıyor. Bunun yanı sıra müze alanında keklik, kaz, 
tavus kuşu, ceylan ve inek gibi çeşitli hayvanlar bulu-
nuyor. Ziyaretçiler, bu hayvanları doğal ortamlarında 
gözlemleyerek kırsal yaşamı yakından tanıma fırsatı 
buluyor.

Müzede her sabah sağılan ineklerden elde edilen 
taze süt, Osmaniye’nin dağlarından getirilen ve öğütü-
lerek işlenen salep bitkisiyle bir araya getirilerek ziya-
retçilere sunuluyor. Özellikle kış aylarında yoğun ilgi 
gören bu geleneksel lezzet, ziyaretçilere köy sofraları-
nın tadını yaşatıyor.

Altınköy ayrıca, yıl boyunca farklı illerden davet 
edilen zanaatkarlara ev sahipliği yaparak unutulmaya 
yüz tutmuş mesleklerin yaşatılmasına da katkı sağlıyor.

Şehir hayatının yoğun temposundan uzaklaşmak 
isteyen ziyaretçiler, Altınköy’de hem doğayla baş başa 
vakit geçiriyor hem de geleneksel köy yaşamını, üretim 
kültürünü ve el sanatlarını yerinde deneyimleme imkanı 
buluyor.

“TÜM ANKARALILARI, MÜZEMIZI ZIYARET 
ETMEYE DAVET EDIYORUM”

Altındağ Belediye Başkanı Veysel Tiryaki, Altın-
köy’ün Ankara’da köy hayatına hasret kalanların adresi 
olduğunu söyledi.

Tiryaki, “Altınköy, Ankara’ya değer katıyor ve köy 
hayatına hasret kalanların adresi olmayı sürdürüyor. 
Müzemiz, şehrin kalabalığından bunalan vatandaşları-
mız tarafından sıklıkla tercih ediliyor. Ayrıca, müzede 
geleneksel el sanatlarını yaşatmak amacıyla kurulan 

atölyelerimiz de yer alıyor.” ifadelerini kullandı.
Altınköy’ün Türkiye’nin ilk ve tek açık hava müzesi 

olduğuna dikkati çeken Tiryaki, “Başkentte köy kültü-
rünün yaşatılması açısından çok özel bir alan. Altınköy, 
tescil alarak müze statüsüne de kavuştu. Altınköy Açık 
Hava Müzesi, köy hayatını hiç bilmeyen çocuklarımıza 
farklı bir deneyim sunuyor. Yılın ilk altı ayında 125 bini 
aşkın ziyaretçiyi ağırladık. Tüm Ankaralıları, özellikle 
çocuklarımızı müzemizi ziyaret etmeye davet ediyo-
rum.” dedi.			      (Haber Merkezi)

Altınköy yılın ilk yarısında Başkent’te köy kültürünün yaşayan adresi olduAltınköy yılın ilk yarısında Başkent’te köy kültürünün yaşayan adresi oldu
Başkent’te Anadolu’nun geleneksel köy yaşamını yaşatmak amacıyla kurulan Altınköy Açık Hava Müzesi, ziyaretçilere, tarihi yapı-
ları, doğal yaşamı ve geleneksel üretim kültürüyle kırsal yaşam deneyimi sunuyor. Altındağ Belediye Başkanı Tiryaki, “Yılın ilk altı 

ayında 125 bini aşkın ziyaretçiyi ağırladık. Tüm Ankaralıları, özellikle çocuklarımızı müzemizi ziyaret etmeye davet ediyorum” dedi.

Gölbaşı Belediyesi, engelli bireylerin sosyal ya-
şamın her alanında daha aktif, üretken ve ba-
ğımsız bireyler olarak yer alabilmeleri amacıyla 

yürüttüğü çalışmalarına aralıksız devam ediyor. Bu kap-
samda faaliyetlerini sürdüren Umutlu Yaşam Uygulama 
Merkezi’nde (UYUM) eğitim alan özel gereksinimli 
bireyler, yıl boyunca hazırladıkları el emeği ürünleri 
Atatürk Sahil Parkı’nda kurulan stantta vatandaşların 
beğenisine sundu.

UYUM öğrencilerinin büyük bir özveriyle hazır-
ladığı çini çalışmaları, el yapımı takılar, anahtarlıklar, 
dekoratif süs eşyaları ve birbirinden farklı birçok ürün, 
ziyaretçiler tarafından ilgiyle incelendi.

Her biri sevgi, emek ve sabrın ürünü olan çalışmalar, 
vatandaşlardan tam not alırken, özel bireylerin üretim 
süreçlerine verdiği katkıyı da gözler önüne serdi. Gün 
boyu ziyaretçilerini ağırlayan stant, özel bireylerin top-
lumsal yaşama aktif katılımına yönelik farkındalık oluş-
turdu.				       (Haber Merkezi)

Uyum öğrencilerinin el emeği ürünleri vatandaşlarla buluştuUyum öğrencilerinin el emeği ürünleri vatandaşlarla buluştu

Makbule AKGÜL 

Aile Hekimliği Derneği, Aile Hekimliği 
Ödeme ve Sözleşme Yönetmeliği ile 
aile hekimliği çalışanlarının aylık ge-

lirlerinin yaklaşık yüzde 65’inin performans 
kriterlerine bağlandığını, uzun süreli teda-
vi gören hekimlerin ise 180 günü aşan rapor 
süreleri gerekçe gösterilerek sözleşmelerinin 
feshedildiğini açıkladı.

Aile Hekimliği Derneği Yönetim Kurulu, 
aile hekimliği çalışanlarının yaşadığı mağdu-
riyetlere ilişkin açıklama yaptı. 

Açıklamada, Sağlık Bakanlığı tarafından 
çıkarılan yönetmeliklerle aile hekimliği ça-
lışanlarının her geçen gün daha ağır hak ka-
yıplarına ve daha büyük mağduriyetlere ma-
ruz bırakıldığı belirtildi. Son olarak yürürlüğe 
konulan Aile Hekimliği Ödeme ve Sözleşme 
Yönetmeliği ile aylık gelirlerin yaklaşık yüz-
de 65’inin performans kriterlerine bağlandığı 
ifade edildi. Açıklamada, söz konusu düzen-
lemenin özellikle uzun süreli tedavi görmek 
zorunda kalan aile hekimliği çalışanlarını eko-
nomik ve mesleki açıdan zor durumda bırak-
tığı vurgulanarak, kanser, ağır kronik hastalık 
ve ciddi sağlık sorunlarıyla mücadele eden 
hekimlerin önce gelirlerinin üçte ikisini kay-
bettiği, ardından 180 günü aşan rapor süreleri 
gerekçe gösterilerek sözleşmelerinin feshedil-
diği kaydedildi.

Açıklamada, mevcut mevzuat nedeniyle 
sözleşmeleri feshedilen hekimlerin iki yıl bo-
yunca yeniden aile hekimliğine dönmelerinin 
de engellendiği belirtilerek, “Yani bugün, yıl-
larca bu ülkenin insanına hizmet etmiş, salgın-
larda, depremlerde, afetlerde fedakârca görev 
yapmış hekimler ve sağlık çalışanları, hasta 
oldukları gün sistem tarafından kapının önüne 
konulmaktadır” denildi.

Açıklamada şu ifadelere yer verildi: “Has-
ta olduğu için gelirinden olan, tedavi gördüğü 
için işinden edilen, yaşam mücadelesi verirken 
bir de geçim ve gelecek kaygısıyla baş başa 
bırakılan meslektaşlarımızın uğradığı bu mu-
ameleyi kabul etmiyoruz. Hekimlik suç de-
ğildir. Hastalanmak hiç değildir. Meslektaşla-
rımız bir yandan hayata tutunmaya çalışırken 
diğer yandan idarenin bu vicdansız uygulama-
larıyla mücadele etmek zorunda bırakılmak-
tadır. Bu tablo ne hukukla ne vicdanla ne de 
sosyal devlet ilkesiyle bağdaşmaktadır.”

Dernek, sözleşmeleri feshedilen aile he-
kimliği çalışanlarının yanında olacaklarını, 
bireysel davaların açılmasından göreve iade 
süreçlerine kadar her platformda bu haksızlığa 
karşı mücadeleyi sürdüreceklerini bildirdi.

“180 günü aşan rapor 
süreleri sözleşme 

feshi gerekçesi yapıldı”
Aile Hekimliği Ödeme ve Sözleşme 

Yönetmeliği ile aile hekimliği çalışan-
larının aylık gelirlerinin yüzde 65’inin 
performans kriterlerine bağlandığını, 

180 günü aşan rapor süreleri 
gerekçe gösterilerek sözleşmelerinin 

feshedildiğini açıkladı.
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VAN SGİM İP KAMERA CCTV YAPIM İŞİ 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik or-
tamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1213922
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	SOSYAL GÜVENLİK KURUMU BAŞKANLIĞI İNŞAAT VE 	
		 EMLAK DAİRE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Kentkoop Mah. 1867 Cad. No: 2 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125856000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	28.07.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	:SGK İnşaat ve Emlak Daire Başkanlığı Kent Koop Mah. 	
		 1867. Cad. No:2 Batıkent Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	VAN SGİM İP KAMERA CCTV YAPIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Bir Adet Onarım İşi Bodrum+Zemin+2 kat(3392,61 m2)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	İpekyolu/VAN
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 100 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım işlerinde Benzer İş Grupları Tebliğinde yer alan B-Üst Yapı (Bina) İşleri Grubu” 
işlerinden III. Grup Bina İşleri ve/veya “E-Elektronik ve İletişim İşleri Grubu” işlerden IV. 
Grup: Özdenetimli Bina ve Alan Otomasyon Sistemleri gruplarına giren işlerin ve bu 
gruplara dahil onarım işlerinin benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Elektrik Mühendisliği Elektrik-Elektronik Mühendisliği İnşaat Mühendisliği Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalana-
caktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

17 Ay Süreli Sürücüsüz 1 Adet 7+1 ve Üzeri Kapasiteli (VİP) Minibüs Hizmeti Alımı hizmet alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1151828
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TÜRKİYE İŞ KURUMU GENEL MÜDÜRLÜĞÜ DESTEK HİZMETLERİ 
		 DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Emniyet Mah. Mevlana Bulvarı No:42 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122163760
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	13.07.2026 - 11:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Türkiye İş Kurumu Genel Müdürlüğü Destek Hizmetleri Dairesi Başkanlığı 		
		 Emniyet Mah. Mevlana Bulvarı No: 42 Yenimahalle/Ankara
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	17 Ay Süreli Sürücüsüz 1 Adet 7+1 ve Üzeri Kapasiteli (VİP) 
		 Minibüs Hizmeti Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	17 Ay Süreli Sürücüsüz 1 Adet 7+1 ve Üzeri Kapasiteli (VİP) 
		 Minibüs Hizmeti Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Türkiye İş Kurumu Genel Müdürlüğü Destek Hizmetleri Dairesi Başkanlığı 		
		 Emniyet Mah. Mevlana Bulvarı No:42 Yenimahalle/Ankara
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihi 01.08.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2027
3.5. İşe başlama tarihi	 :	01.08.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi 
ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına 
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya sağlan-
ması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıda-
ki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Araç Bilgileri Formu
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlana-
cak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı 
sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine 
ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici temi-
nat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Araç Kiralama/0,77
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

VAN SGİM İP KAMERA CCTV YAPIM İŞİ

TÜRKİYE İŞ KURUMU GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
ARAÇ KİRALAMA HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02501543Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02501662

Makbule AKGÜL

TMMOB Gıda Mühendisleri Odası (GMO), “Gıda 
Güvenliği Ancak Gıda Mühendisi ile Mümkündür” 
sloganıyla başlattığı imza kampanyasıyla hem gıda 

güvenliğine hem de gıda mühendislerinin çalışma koşulla-
rına dikkat çekti. 

Kampanyada, gıda denetimlerinin etkin biçimde yürü-
tülebilmesi için gıda mühendislerinin gıda işletmelerinde 
daha etkin istihdam edilmesi ve Çalıştırılması Zorunlu 
Personel olarak görev yapan mühendislerin maaş ve özlük 
haklarının güvence altına alınması talep edildi.

TMMOB Gıda Mühendisleri Odası, Çalıştırılması Zo-
runlu Personel (ÇZP) taban ücret uygulamasına karşı açı-
lan iptal davalarının gıda mühendislerini düşük ücretlere 
mahkûm edeceği ve gıda güvenliğini olumsuz etkileyeceği 
gerekçesiyle imza kampanyası başlattı.

İmza kampanyasını ve meslek hakların ilişkin basın 
açıklamasında TMMOB Gıda Mühendisleri Odası Yöne-
tim Kurulu Yazman Üyesi Süleyman Değerli yaptı. Değerli, 
kampanyanın hem meslektaşların haklarını korumayı hem 
de toplumun güvenli gıdaya erişim hakkına dikkat çekmeyi 
amaçladığını söyledi.

Değerli, ÇZP taban ücret uygulamasının kaldırılmasına 
yönelik girişimlerin ciddi sonuçlar doğuracağını belirterek, 
‘ÇZP Taban Ücret’ uygulaması aleyhine açılan iptal davala-
rı ile Çalıştırılması Zorunlu Personellerin serbest piyasanın 
insafına bırakılarak düşük ücretlere mahkûm edilmeye ça-
lışılması, meslektaşlarımızın ciddi hak kayıpları ile birlikte 
önemli gıda güvenliği sorunlarına neden olacaktır” dedi.

Değerli, “Önemle vurgulamalıyız ki Çalıştırılması Zo-
runlu Personel statüsünde görev yapan teknik personelin is-
tihdamı sadece bir yasal prosedürün yerine getirilmesinden 
ibaret olmayıp bunun ötesinde kritik amaçlar da taşımakta-
dır” ifadeleri ile gıda mühendislerinin yalnızca işletmeler 
için değil toplum sağlığı açısından da kritik bir görev üst-
lendiğini ifade etti.

“TİCARİ YAKLAŞIM                                                 
HALK SAĞLIĞINI TEHDİT EDİYOR”

İşletmelerde mühendis istihdamının da önemine dik-
kat çeken Değerli, “İşletmelerde mühendis istihdamının; 
sağlıklı, güvenli ve mevzuata uygun ürün üretilmesinde-
ki stratejik fonksiyonunun yanı sıra kaynakların verimli 
kullanımı, hammadde ve ürün israfının önlenmesi, enerji 

verimliliğinin sağlanmasına dönük üretim modellerinin ge-
liştirilmesine katkısı tartışılmazdır” dedi.

Değerli, “Odamız; kurulduğu günden bu yana kendi 
meslek alanında bilimin, tekniğin ve kamu yararının gö-
zetilmesinde öncü bir rol üstlenmiştir. Salt kâr odaklı tica-
ri yaklaşımın, denetimsiz üretimin ve halk sağlığını tehdit 
eden tüm uygulamaların karşısında kararlılıkla durmuştur” 
diyerek gün geçtikçe artan kar odaklı anlayışı eleştirdi.

“ÇZP uygulaması güçlendirilmeli”
TMMOB Gıda Mühendisleri Odası, “Gıda Güvenliği Ancak Gıda 

Mühendisi ile Mümkündür” sloganıyla başlattığı imza kampanyasın-
da gıda mühendislerinin istihdam edilmesini, mühendislerin maaş 

ve özlük haklarının güvence altına alınmasını talep etti.

Atıklar geri dönüşüme 
kazandırılıyor

Çankaya Belediyesi İklim Değişikliği ve Sıfır Atık 
Müdürlüğü, geri dönüşüm bilincini yaygınlaştır-
mak, daha yeşil ve sürdürülebilir bir kent ortamı 

yaratmak için çalışmalarını sürdürüyor. 2025 yılında Sür-
dürülebilir Enerji ve İklim Değişikliği Eylem Planı’nı da 
(SECAP) hazırlayan Çankaya Belediyesi; ilçe genelindeki 
karbon emisyonu azaltmak üzere hazırladığı eylem planı-
na uyumlu olarak “Atık Elektrikli ve Elektronik Eşyaların 
Geri Kazanımı” projesiyle yeni bir dönem başlattı.

Çankaya Belediyesi, “Atık Elektrikli ve Elektronik 
Eşyaların Geri Kazanımı” projesiyle Çankaya genelinde 
mahalle muhtarlıkları, üniversiteler, sivil toplum kuru-
luşları, ortaöğretim okulları ve vatandaşlarla iş birliği 
yaparak e-atıkların geri kazanıma katkı sunuyor. Geri 
dönüştürülebilir atıkları ilçedeki konteynerlerin yanı sıra 
Birlik ve Alacaatlı 1. Sınıf Atık Getirme Merkezi ve Mo-
bil Atık Getirme Merkezleri aracılığıyla toplayan Çanka-
ya Belediyesi, iş birlikleri ile de bir yılda 47 bin 420 kilo 
(47,4 ton) elektronik atığı geri dönüşüme kazandırdı. 
Atık toplama çalışmaları ile 430 bin lira ülke ekonomisi-
ne geri kazandırılırken; yaklaşık 50 ton E-Atığın da pro-
sedürlere uygun olarak geri kazanımı sağlanarak çevreye 
zararı da bertaraf edildi.

Çankaya Belediyesi’nin atık elektrikli ve elektronik 
eşyaların toplama çalışmalarına katkı sunmak isteyen 
ilçe genelindeki tüm kamu, özel kurum ve kuruluşlar ile 
üniversite ve okullar, 444 06 01 numaralı telefondan ta-
lepte bulunabiliyor. Ayrıca aynı hat üzerinden talep oluş-
turmaları halinde vatandaşların da kendi imkanları ile 
taşıyamayacakları elektronik atıklar adreslerinden alına-
biliyor.				        (Haber Merkezi)
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87 KALEM ANTİBİYOTİK DİSK mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1019596
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	SAĞLIK BAKANLIĞI HALK SAĞLIĞI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Üniversiteler Mahallesi Şehit Mehmet Bayraktar Caddesi 	
		 No:3 Çankaya/Ankara ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125655133
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	20.07.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	T.C. Sağlık Bakanlığı Halk Sağlığı Genel Müdürlüğü Mali 	
	  İşler ve Stok Yönetimi Dairesi Başkanlığı Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	87 KALEM ANTİBİYOTİK DİSK
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	87 KALEM ANTİBİYOTİK DİSK ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Halk Sağlığı Genel Müdürlüğü Mikrobiyoloji Referans La-
boratuvarları ve Biyolojik Ürünler Daire Başkanlığı Laboratuvarları
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yüklenici ile sözleşme yapıldıktan sonra ürünler orijinal 
ambalajında ve ambalajı açılmamış şekilde, uygun sıcaklık koşullarında (soğuk zincir 
kurallarına uygun olarak) laboratuvarın isteği doğrultusunda partiler halinde teslim edi-
lecektir. İlk teslimat sözleşme imzalandıktan sonra en geç kırkbeş (45) gün içerisinde 
teslim edilecektir. Sonraki teslimatlar laboratuvarın talebi ve ihtiyacı doğrultusunda yapı-
lacaktır. Yüklenici firmanın resmi talep tarihi itibariyle en geç 20 gün içerisinde teslimatı 
gerçekleştirmesi gerekmektedir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
ÜTS kayıt / bildirim belgesi
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren 
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
Kit Bilgileri Tablosu
Prospektüs
Teknik Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar
4.3.3. Numune sunulması ve demonstrasyon yapılması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TIBBİ MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02501488

Ankara Emniyet Müdür Yardımcısı Arif Hakan Tan-
doğan, kentte gerçekleştirilecek NATO Liderler 
Zirvesi öncesindeki güvenlik tedbirleri kapsamın-

da, yaklaşık 56 bin güvenlik personelinin görev alacağını 
bildirdi.

Tandoğan, Ankara Emniyet Müdürlüğü Kent Güvenlik 
Yönetim Sistemi (KGYS) Merkezi’nde yaptığı açıklama-
da, zirve kapsamındaki tedbirler, risk analizleri ve değer-
lendirmelerin günler öncesinden başladığını dile getirdi.

Yapılan değerlendirmeler çerçevesinde 49 bine yakın 
emniyet teşkilatı personeli ve 7 bine yakın jandarma ol-
mak üzere yaklaşık 56 bin güvenlik personelinin tedbir-
ler kapsamında görev alacağı bilgisini veren Tandoğan, 
şunları kaydetti: “Şu ana kadar yapılan değerlendirme ve 
çalışmalarda yaklaşık 900’e yakın şok uygulama yapıldı, 
tüm detaylar değerlendiriliyor. Günübirlik evlerden kiralık 
araçlara, park ve bahçelerden liderlerin konaklayacağı yer-
lerin çevresi, programların yapılacağı yerler çevresi gibi 
tüm risk analizleri çerçevesinde uygulamalarımız çok kat-
manlı, dinamik şekilde artarak devam ediyor. Bizim bura-
daki önceliğimiz, devlet liderlerinin ve heyetlerin sorunsuz 
şekilde bu zirveyi tamamlayıp ülkemizden mutlu şekilde 
ayrılmaları, bizim üzerimize düşen görev bu.”

Kriz merkezleri oluşturulduğunu belirten Tandoğan, 
“KGYS merkezinde büyük bir kriz merkezimiz olacak. Sü-
rekli izleme ve takip yapılacak. Birimlerimizin kendi kriz 
merkezleri de olacak ve bunlar eş güdüm içerisinde, çok 
katmanlı bir şekilde takip edilecek.” dedi.

Tandoğan, şehirde hayatın olağan şekilde süreceğini 
vurgulayarak, şöyle devam etti: “Şehirde hayat devam ede-
cek. Güzergahlar ve konaklama yerleri çevresinde birtakım 
tedbirlerimiz daha belirgin olacak. Onun haricinde vatan-
daşlarımızın endişe edeceği bir durum söz konusu değil. 
Alternatif yollar belirlendi, İletişim Başkanlığımız ve Va-
liliğimiz tarafından deklare edildi. Sayın İl Emniyet Mü-
dürümüz Maksut Yüksek başkanlığında her an sahadayız. 
Bütün riskleri yönetiyoruz.

Geliştirdiğimiz yerli ve milli yazılımlar çerçevesinde 
sahada olan biten her şeyi kriz merkezlerimizden anlık 
takip edeceğiz. Dijital altyapımızı geliştirdik. İzleme ka-
meralarımıza, yaka kameralarımıza, yüz tanıma sistemleri-
mize yarı yapay zeka destekli, bazı yerlerde de tam yapay 
zeka destekli analizler yapacak vaziyete geldik. Şu anda da 
tedbirlerimiz sahada iyice belirginleşti, vatandaşlarımız da 
bunları görüyorlar. Dolayısıyla bizim şu anda en önemli 
unsurumuz sahadaki ekiplerimiz ve bu etütü yapan ve ça-
lışma yapan arkadaşlarımız.”

Tandoğan, sosyal medyada bazı haber sitelerinde yayı-
lan yanlış bilgi ve yalan haberlere itibar etmemeleri konu-
sunda vatandaşları uyardı.

Resmi kurumlardan yapılan açıklamaların önem arz 
ettiğini vurgulayan Tandoğan, “Hayat devam edecek. Ted-
birlerimiz en üst safhada ancak vatandaşlarımız da müste-
rih olsunlar. Liderlerimizin ülkeye ve şehrimize gelişinde, 
Cumhuriyet’imizin başkentine gelişinden ayrılışına kadar 
en ince ayrıntıya kadar bütün detaylar değerlendirildi ve 
planlamalar yapıldı.” ifadelerini kullandı.

Tandoğan, ihbarların da önemli olduğuna dikkati çeke-
rek, vatandaşların endişe duydukları konuları 112 acil çağrı 
merkezine aktarmaları çağrısında bulundu.

“ŞEHIRLER ARASI OTOBÜSLER VE YAYA             
HAREKETLILIĞIYLE ILGILI KISITLAMA YOK”

Trafik Denetleme Şube Müdürü Sevil Atasoy da zirve 
kapsamında şehir içinde ve çevre güzergahlarda tüm trafik 
tedbirlerinin alındığını bildirdi.

Hayatın olağan akışının etkilenmeyeceğini ifade eden 
Atasoy, sözlerine şöyle devam etti: “Bu çerçevede birçok 
noktada ekiplerimizi görevlendirdik. Sadece liderlerimizin 
geçişi esnasında güzergahta yollarımız kısa süreli kapatı-
lacak ve bu yolların hepsinin alternatif yollara aktarımını 
sağlayacağız. Dolayısıyla, vatandaşlarımız seyir esnasın-
da herhangi bir sıkıntı yaşamayacaklar. Biz bu alternatif 
güzergahların tamamını paylaştık ve ilettik. Vatandaşları-
mız, alternatif güzergahları kullanmak suretiyle istedikle-
ri yerlere gidebilecekler. Şehirler arası otobüslerle ilgili, 
yaya hareketliliğiyle ilgili herhangi bir kısıtlamamız yok. 
Şehirler arası otobüsler daha önce zirve öncesinde de oldu-
ğu gibi yine Sabancı Bulvarı üzerinden AŞTİ Terminali’ne 
intikal edebilecekler. Yani ilimize dışarıdan gelmek isteyen 
vatandaşlarımız bu noktada sıkıntı yaşamayacaklar.”

Atasoy, güvenlik denetimlerinin her zaman yapıldığını 
ancak NATO Liderler Zirvesi dolayısıyla biraz daha artırıl-
dığını dile getirerek, şehir girişinde denetim noktaları kur-
dukları, şüpheli araç, kamyon, kamyonet, skuter ve benzeri 
araçların denetimlerini artırdıkları bilgisini paylaştı.

Trafik yoğunluğu yaşanabilecek tüm noktalarda da 
ekiplerin görevlendirildiğini aktaran Atasoy, “KGYS üze-
rinden kameralarımızda izlemek suretiyle oluşabilecek 
yoğunluklarla ilgili de tüm tedbirlerimiz hazır. Yoğunluk 
yaşanan noktalarda ilave tedbir alınması gerekirse bu ted-
birlerimizin tamamını alacağız ve vatandaşlarımızın her-
hangi bir sıkıntı yaşamamasını sağlayacağız.” açıklama-
sında bulundu.				                 (AA)

“Şehirde hayat devam edecek”
Ankara Emniyet Müdür Yardımcısı Arif Hakan Tandoğan, “Güzergahlar ve konaklama 

yerleri çevresinde birtakım tedbirlerimiz daha belirgin olacak. Onun haricinde vatandaş-
larımızın endişe edeceği bir durum söz konusu değil. Alternatif yollar belirlendi, İletişim 

Başkanlığımız ve Valiliğimiz tarafından deklare edildi. Sayın İl Emniyet Müdürümüz 
Maksut Yüksek başkanlığında her an sahadayız. Bütün riskleri yönetiyoruz.” dedi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığınca 
hazırlanan “Planlı Alanlar İmar Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik “te yapı-

lan değişikliklerle asansör zorunluluğu, emsal hesapları, 
yeniden ruhsatlandırma, mevcut yapılarda tadilat uygula-
malarına ilişkin esaslar yeniden düzenlendi.

Yönetmelik, Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe 
girdi. Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, yönetmelikte 
yapılan değişikliklerle asansör zorunluluğu, emsal hesap-
ları, yeniden ruhsatlandırma, mevcut yapılarda tadilat uy-
gulamalarına ilişkin esaslar yeniden düzenlendi.

Yeni düzenlemeyle asansör zorunluluğunda kat sayısı-
nın belirlenmesine açıklık getirildi.

Buna göre, bağımsız bölüm, eklenti veya ortak alan bu-
lunan bodrum katlar kat sayısına dahil edilirken, ısı merke-
zi, kazan dairesi, elektrik odası, jeneratör odası, su deposu, 
iklimlendirme merkezi gibi yalnızca teknik hacimlerden 
oluşan bodrum katlar bu hesaba dahil edilmeyecek.

Düzenleme öncesinde belirli aşamaya gelmiş projeler-
de ise önceki hükümlerden yararlanabilecek.

EMSAL HARICI ALANLARIN                                    
KAPSAMI NETLEŞTIRILDI

Değişiklikle emsal hesabına ilişkin uygulama birliği 
sağlanması amacıyla daha önce genelgelerle uygulanan 
bazı hükümler yönetmelik kapsamına alındı.

Bağımsız bölüm oluşturmayan pergolalar ve süs havuz-
larının, Yönetmeliğin ilgili maddesinde sayılan kullanım-
larla birlikte bahçe alanının yüzde 20’sini aşmayan kısmı 
emsal harici sayılırken, giriş saçakları, bazı çatı alanları 
ve belirli ortak kullanım alanları da emsal hesabı dışında 
bırakıldı.

Yine daha önce genelge ile uygulanan tek veya birden 
fazla bağımsız bölümlü olmasına bakılmaksızın, umumi 
bina kapsamında kalan binalarda, ticari amaç içermeyen 
ve ortak kullanıma açık olan çocuk oyun ve bakım alanları, 
mescit ve müştemilatı, otoparklar ile son kat üzerinde yer 
alan ve herhangi bir kullanıma konu edilmeyen teras çatılar 
emsal hesabında ortak alan olarak değerlendirilecek.

YENIDEN RUHSAT DÜZENLENMESINE                 
ILIŞKIN ESASLAR NETLEŞTIRILDI

Yeniden ruhsat düzenlenmesine ilişkin süreç de ay-
rıntılı şekilde düzenlendi. Ruhsatı hükümsüz hale gelen 
yapılarda güncel mevzuata göre yeniden ruhsat alınması 
zorunluluğu korunurken, ruhsat tarihinden itibaren 2 yıl 
içinde inşasına başlanmış yapılarda, yangın, deprem, ısı ve 
su yalıtımı ile çevre ve enerji verimliliği gibi kritik konu-
larda güncel mevzuat hükümleri uygulanacak. Diğer hu-
suslarda ise yapının ilk ruhsat aldığı tarihteki mevzuat esas 
alınacak. 2 yıl içinde inşasına başlanmamış yapılarda ise 
yeniden ruhsat düzenlenirken tamamen yürürlükteki plan 

ve mevzuat hükümleri geçerli olacak.
Mevzuata uygun olarak yapılmış, bodrum kat hariç üç 

katı geçmeyen tek bağımsız bölümlü mevcut müstakil ko-
nutlarda ise belirli teknik şartların sağlanması halinde bina 
içine asansör veya erişilebilirlik standartlarına uygun en-
gelli asansörü yapılması kolaylaştırıldı.

MEVCUT YAPILARDA TADILAT                                
SÜRECI NETLEŞTIRILDI

Mevcut yapılardaki tadilatlarda da uygulama birliği 
sağlandı. 3 Temmuz 2017’den önce ruhsatlandırılarak 
yapı kullanım izin belgesi alınmış yapılarda, belirli şart-
ların sağlanması halinde tadilat işlemleri ilk ruhsat tari-
hindeki yönetmelik hükümlerine göre sonuçlandırılabile-
cek. Ancak yangın, deprem, enerji verimliliği ile ısı ve su 
yalıtımına ilişkin güncel düzenlemelere uyulması zorunlu 
olacak.

TAKS ve KAKS (emsal) hesaplamalarına ilişkin daha 
önce genelgelerle uygulanan hükümler de yönetmeliğe 
dahil edilerek bağlayıcılığı güçlendirildi. Buna göre, uy-
gulama imar planında TAKS değeri belirtilmeyen ayrık 
veya blok nizam alanlarda TAKS yüzde 40’ı aşamayacak. 
KAKS değeri bulunmayan parsellerde ise yapı yaklaşma 
mesafelerine göre hesaplanan emsal sınırı içinde kalmak 
kaydıyla TAKS en fazla yüzde 60 olarak uygulanabilecek.

Öte yandan, süs havuzlarının tanımı ilk kez yönetme-
likte açık şekilde yapıldı. Böylece, yüzme havuzlarıyla süs 
havuzlarının karıştırılmasının önüne geçilmesi ve ülke ge-
nelinde uygulama birliğinin sağlanması amaçlandı.     (AA)

Planlı Alanlar 
İmar Yönetmeliği’nde değişikliğe gidildi

Yargıtay Cumhuriyet Başsavcılığının güncellediği 
kayıtlara göre, 189 siyasi partinin faaliyette olduğu 
Türkiye’de, AK Parti 11 milyon 709 bin 913 ile en 

fazla üyeye sahip siyasi parti konumunda bulunuyor.
Başsavcılığın internet sitesinde yayımlanan bilgilere 

göre, Türkiye’de 189 siyasi parti faaliyet gösteriyor.
Partilerin üye sayılarına göre, AK Parti, Türkiye’de üye 

sayısı bakımından ilk sırada yer alıyor. 11 milyon 709 bin 
913 üye ile ilk sırada bulunan AK Parti’yi, 1 milyon 879 
bin 973 üyeyle CHP izliyor.

TBMM’de grubu bulunan partilerden MHP’nin 501 

bin 122, İYİ Parti’nin 385 bin 25, DEM Parti’nin 17 bin 
60, Saadet Partisinin 374 bin 724 kayıtlı üyesi bulunuyor.

Yeniden Refah Partisinin üye sayısı 703 bin 85 olarak 
kayıtlara geçerken, Demokrat Partinin 302 bin 852, De-
mokrasi ve Atılım Partisinin (DEVA) 123 bin 338, Büyük 
Birlik Partisinin ise 115 bin 49 üyesi yer alıyor.

Anayasa Mahkemesinde tamamen kapatılması iste-
miyle davası devam eden Halkların Demokratik Partisinin 
(HDP) üye sayısı da 3 bin 593.

Siyasi partilerin üye sayıları, her yılın ocak ve temmuz 
aylarının ilk haftasında güncellenerek ilan ediliyor.    (AA)

Türkiye’de 189 siyasi parti faaliyet gösteriyor
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KLİMA SANTRALİ REVİZYON İŞİ hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1189610
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	GAZİ ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ SAĞLIK 
		 ARAŞTIRMA VE UYGULAMA MERKEZİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Emniyet Mahallesi Mevlana Bulvarı No:29 
		 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122025050
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	24.07.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Gazi Üniversitesi Sağlık Araştırma ve Uygulama Merkezi, 	
	 (E Blok 1. Kat İhale Salonu ) EMNİYET MAHALLESİ 
		 MEVLANA BULVARI NO.: 29 YENİMAHALLE-ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	KLİMA SANTRALİ REVİZYON İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Klima Santrali Revizyon İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Gazi Üniversitesi Sağlık Araştırma ve Uygulama Merkezi 	
		 Beşevler/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 29(YirmiDokuz) gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 1 gün içinde işe 	
		 başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Çevre Yönetim Sistemi Belgesi
İş Sağlığı ve Güvenliği Yönetim Sistemi Belgesi
Kalite Yönetim Sistemi Belgesi
Kurs Bitirme Belgesi
TSE Hizmet Yeri Yeterlilik Belgesi
Yetkili Servis Sertifikası 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Klima Santrali Revizyonu Temini ve Kurulumu veya cihazların periyodik bakım  veya 
onarımı
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

KLİMA SANTRALİ REVİZYON İŞİ
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Sami GÖKÇE

Dostlarım;
CHP’nin 5 Kasım 2023 tarihinde  “İkinci 

Yüzyılda Birlik ve Demokrasi” sloganıyla ya-
pılan  38. Olağan Kurultayı’nda, Özgür Özel 
ve arkadaşları, ikinci turda 812 oyla, Parti’nin 
yeni genel başkanı seçildikten sonra tam kad-
ro yerel seçim için çalışmaya başladı.

Genç ve dinamik kadro örgütü ayağa kal-
dırdı ve 31 Mart 2024 tarihinde yapılan yerel 
seçimlerde CHP’yi yüzde 38 gibi bir oyla bi-
rinci parti yaptı.

İşte bu seçim sonucu iktidarın eteklerinin 
tutuşmasına da neden oldu. Türlü yargı oyun-
larlarıyla CHP’ye yönelik 38. Olağan Kurul-
tayın Ankara BAM’da “Kesin Yok   Kararı” 
(Mutlak Butlan) na hükmedildi. Özgür Özel 
ve yönetim görevden alındı, kurultayda kay-
beden Kemal Kılıçdaroğlu geçici Genel Baş-
kan olarak atandı.

Gerçekten geçici mi?
Hayır?
Kılıçdaroğlu CHP’yi değiştirmek, iktidar-

la uyumlu hale getirmek için görevlendirildi.
Doğrusu görevini de iyi yapıyor.
Salı günü TBMM’deydim. Özgür Özel’in 

grup toplantısında ne konuşacağını merak edi-
yordum.

Çok sayıda dost ve arkadaşla karşılaştım; 
sohbet ettim.

Bunlardan biri de yıllardır CHP’de iktida-
ra karşı mücadele eden Sevgili Özgür’dü…

Bahçe’de sohbet ederken bana;
“Sami sen nasıl görüyorsun?” sorusunu 

sorup, yanıtımı beklemeden kendisi konuşma-
ya başladı:

“Bunlar CHP’yi sıradan bir parti zannedi-
yorlar. CHP  binadan ibaret sıradan bir parti 
değil ki… CHP bir “ruh”tur… aydınlanma 
ruhu… özgürlük ruhu… gelecek ruhu… İç dış 
mihraklar bir olmuş Atatürk’ten bize geçen o 
ruhu yok etmeye çalışıyorlar. Daha önce de 
denediler. Darbelerde kapattılar ama başarılı 
olamadılar. Şimdi de olamayacaklar”

Bu sözlere ilave edilecek ne olabilir ki.. 
Ben de öyle düşünüyorum, inanıyorum.

Kurtuluşun ve kuruluşun partisi CHP, 
yalnızca bir siyasi parti değildir. İktidarlar 
uzun süredir aşındırmaya yok etmeye çalışsa 
da  Atatürk’ün ilke ve devrimlerini yaşatmayı 
kendine biricik amaç edinmişlerin çatısı altın-
da biraraya geldiği  köklü bir siyasi gelenektir.

Cumhuriyet Halk Partisi Türkiye Cumhu-
riyeti’nin kurucu partisi olması, modern dev-
letin yapısını inşa etmesi uzun süre  ana mu-
halefet olarak kaldıktan sonra Türk Halkının 
desteği ile iktidara yürüyor olması   oligarşik 
yapıyı rahatsız etti.

CHP’yi destekleyen milyonlarca yurttaş 
için parti; laik Cumhuriyet’in, demokratik hu-
kuk devletinin, sosyal adaletin ve ulusal ege-
menliğin en önemli siyasi yapısıdır..

Çünkü CHP’nin Türkiye siyasetindeki 
yeri, tarihsel geçmişi ve temsil ettiği değerler-
le diğer siyasi partiler arasında Atatürk ayrı-
calığı var..  

Bu nedenle CHP’ye yönelik her türlü siya-
si suikast bir şekilde etkisiz hale getirilir. Belki 
geç olur ama mutlaka etkisiz hale getirilir.

CHP  bir anlayış, sönmeyen bir alev aydın-
lık gelecek, mücadele ve özgürlük ruhudur...  

CHP Sadece Bir Parti 
Değildir?

YakınPlan

Tolga ALCA

CHP Parti Sözcüsü Zeynel Emre, “Önceliğimiz partimizdeki iş-
galin son bulması. Ancak kimse bizi çaresiz sanmasın. Elbette 
bir yol haritamız var. Önce tüm hukuki yolları sonuna kadar 

kullanacağız. Eğer bu süreçlerden sonuç alınamazsa yeni çözüm yol-
larımızla kamuoyunun karşısına çıkacağız” dedi. Yeni parti hazırlık-
larıyla ilgili soruları da yanıtlayan Emre, bu konunun artık MYK’da 
değerlendirildiğini ifade etti. Net bir tarih vermeyen Emre, sürecin 
uzun bir zamana yayılmayacağını söyledi. Yeni partinin ismine ilişkin 
henüz herhangi bir değerlendirme yapılmadığını belirten Emre, kamu-
oyu araştırmalarının sonuçlarını da paylaştı: “Bugün MYK toplantı-
mızda üç ayrı araştırmanın sonuçlarını değerlendirdik. Araştırmalar 
gösteriyor ki bize oy veren CHP seçmeninin yüzde 90’ın üzerinde bir 
bölümü yanımızda duruyor. Seçmen öncelikle Sayın Özgür Özel lider-
liğinde CHP’nin devam etmesini istiyor. Bunun mümkün olmaması 
halinde ise Sayın Özgür Özel liderliğinde kurulacak yeni bir partiyi 
destekleyeceğini ifade ediyor.”

“ÖZGÜR ÖZEL HALKTAN BÜYÜK DESTEK GÖRÜYOR”
Emre, Kemal Kılıçdaroğlu yönetiminin 26 il başkanını görevden 

almasını da sert sözlerle eleştirdi. Görevden alınan il başkanlarının 
parti hukuku açısından herhangi bir suçlamayla karşı karşıya olmadı-
ğını belirten Emre, birçok ilde görevi kabul edecek isim bulunamadı-
ğını öne sürdü. Görevden almaların CHP’yi zayıflatmaya yönelik ol-
duğunu savunan Emre, yeni görevlendirmelerde geçmişte partiye karşı 
farklı siyasi tutum sergileyen bazı isimlerin tercih edildiğini iddia etti. 
Özgür Özel’in son dönemde gerçekleştirdiği saha ziyaretlerine de de-
ğinen Emre, Diyarbakır, Gaziantep ve İzmir başta olmak üzere birçok 
kentte vatandaşların yoğun ilgisiyle karşılaştıklarını söyledi. Önümüz-
deki dönemde halk buluşmalarının devam edeceğini açıklayan Emre, 
haftada en az iki veya üç program düzenlemeyi planladıklarını belirtti.

NATO Zirvesi öncesinde gerçekleştirilen gözaltılar ile bazı gaze-
tecilerin zirveyi takip etmesine izin verilmemesini de eleştiren Emre, 
güvenlik tedbirlerinin hukuk ve basın özgürlüğü çerçevesinde uygu-
lanması gerektiğini savundu. Bazı akademisyenler ve sivil toplum 
temsilcilerinin gözaltına alınmasını eleştiren Emre, Türkiye’nin ulus-
lararası kamuoyuna hukuk devleti görüntüsü vermesi gerektiğini ifade 
etti. Eski Uşak Belediye Başkanı Özkan Yalım’ın “Özgür Özel ben-
den Sikorsky helikopter istedi” yönündeki iddiasını da değerlendiren 
Emre, bu açıklamanın gerçek dışı olduğunu savundu. “Bir siyasi parti 
genel başkanının Sikorsky helikopterle ne işi olur? Seçim dönemle-
rinde ihtiyaç halinde araç kiralanabilir. Bu tür iddialar artık ciddiyet 
sınırlarının dışına çıkmıştır” ifadelerini kullandı.

ASGARİ ÜCRET ÇAĞRISI
Ekonomiye ilişkin değerlendirmelerde de bulunan Emre, yüksek 

enflasyon nedeniyle asgari ücretin hızla eridiğini belirterek, 2026 yılı 
için asgari ücretin acilen güncellenmesi gerektiğini söyledi. Asgari üc-
retin açlık sınırının altında kaldığını savunan Emre, yüksek enflasyon 
dönemlerinde ücretlerin yılda birden fazla kez güncellenmesi gerekti-
ğini ifade etti. 2 Temmuz’un yıl dönümü dolayısıyla Sivas Katliamı’n-
da yaşamını yitiren 35 kişiyi anan Emre, davada verilen zamanaşımı 
kararlarını da eleştirerek, adaletin tam anlamıyla sağlanamadığını söy-
ledi. 

Emre, CHP’de yaşanan sürece ilişkin Yargıtay’ın bir an önce ka-
rar vermesi gerektiğini savunarak, olağanüstü kurultay taleplerinin de 
hukuken değerlendirilmesi gerektiğini belirtti. Yeni parti ihtimalinin 
masada bulunduğunu yineleyen Emre, önceliklerinin hukuki yollarla 
CHP yönetiminin yeniden Özgür Özel ekibine geçmesini sağlamak ol-
duğunu, ancak bunun gerçekleşmemesi halinde alternatif siyasi seçe-
neklerin kamuoyuyla paylaşılacağını söyledi.

CHP Parti Sözcüsü Zeynel Emre, Merkez Yönetim Kurulu 
(MYK) toplantısının ardından yaptığı açıklamada, önce-

liklerinin CHP’deki mevcut yönetimin değişmesi olduğunu 
belirterek, hukuki süreçlerden sonuç alınamaması halinde 

yeni parti seçeneğinin değerlendirileceğini söyledi.

“Gerekirse yeni parti “Gerekirse yeni parti 
seçeneği masada”seçeneği masada”

AK Parti Grup Başkan Vekili Özlem Zengin, teklifle 
ilgili basın mensuplarına açıklama yaptı. Zengin, 
teklifin 28 maddeden oluştuğunu ve halihazırda bir 

başlangıç paketi olarak değerlendirilmesi gerektiğini belirte-
rek Ekim ayında yeni bir teklifin daha TBMM’ye geleceğini 
söyledi. Zengin, “Teklifte, yükseköğretim sisteminin eği-
tim-öğretim faaliyetinin niteliği, akademik hayattaki etik ve 
liyakatle alakalı problemlerin çözülmesi, bilimsel üretimin 
teşviki, kamu kaynaklarının etkin kullanımı ve öğrencileri-
mizin eğitim hayatıyla alakalı af düzenlemesini içeren mad-
delerimiz bulunuyor. TBMM’ye gençler ve aileleri uzun za-
mandır af ile ilgili taleplerini iletiyorlardı. O anlamda önemli 
bir çalışma yaptığımızı düşünüyorum. Teklifle, yükseköğre-
time dönüşle ilgili öğrenci affı getiriyoruz. Affın kapsamını 
mümkün olduğunca geniş tutmaya yönelik bir düzenleme 
yapmayı konuştuk. 2022 yılından evvel TBMM’de bir af 
düzenlemesi yapılmıştı ve tek bir kriterimiz var; önceki af 
düzenlemelerinden yararlanmamak şartıyla lisans, ön lisans, 
lisans tamamlama ve lisansüstü düzeyde tüm öğrencilerimiz 
bu aftan yararlanabilecekler. Tabii ki bu bir süre içerisinde 
olacak; öğrencilerin aftan yararlanabilmeleri için 4 aylık bir 
süre içerisinde ilişikleri kesilen üniversitelere başvurmaları 
gerekiyor. 

Askerlik görevini ifa eden gençlerin bu haktan yararlana-
bilmesi için askerlik görevlerinin nihayete ermesini takiben 
2 ay içinde başvurabilmeleri halinde aftan yararlanabilme-
lerini sağlıyoruz. Bazı öğrencilerimizin uygulamalı eğitim 
sürecini tamamlayamadan ilişikleri kesilmişti. Bu öğrenciler 
için ayrı bir düzenleme yapıyoruz ve teorik derslerden başa-
rılı olan ancak uygulamalı eğitim sürecinde sorun yaşayan 
öğrencilerimiz için üniversite bitirme sürelerini uzatıyoruz” 
ifadelerini kullandı. Zengin ayrıca teklifin Milli Eğitim Ko-
misyonu’nda görüşüleceğini ve halihazırda 40 bin kişinin 
aftan faydalanabileceğini ifade etti.

Zengin, teklif ile Anadolu’daki üniversitelerde bulunan 
öğretim üyelerinin emeklilik hakkını kazanmasının ardından 
sözleşmeli olarak akademik kariyerlerine 2 yıl süreyle de-
vam edebileceklerini ve bu kapsamda ek ders ücreti, geliş-
tirme ve akademik teşvik ödeneklerinden faydalanacaklarını 
söyledi. Zengin, “Bir diğer maddemizle; üniversitelerimiz 
teknoloji kampüsleri kuruyorlar ve bu kapsamda buralarda 
teknoloji transfer ofisleri kuruluyor. Bu ofislerin güçlendi-
rilmesini önemsiyoruz ve bu amaçla bilimsel üretimi, bil-

ginin teknolojiye dönüştürülmesini sağlayan hocalarımızın 
bu ofislerden istifade etmesini sağlamak amacıyla bir dü-
zenleme yapıyoruz. Bu buluşların ticarileştirilmesini önem-
siyoruz ve bu ticarileşmeden teknolojiyi üreten üniversite ile 
akademik ekibin bu ofislerden maddi olarak istifade etmesi-
ni sağlıyoruz. Bir diğer maddeyle; ülkemizde vakıf üniver-
sitelerinde tam burslu öğrencilerin bulunması önemli, hem 
daha fazla gencin yararlanması hem de bu üniversitelerin 
çıtalarını daha da yukarı çıkabilmesi için vergi düzenlemesi 
yapıyoruz. Bu düzenlemeyle birlikte tam burslu eğitim alan 
öğrenci sayısının artırılmasını hedefliyoruz. Vakıf üniversi-
telerinde bulunan bazı tıp fakültelerinin kendilerine ait bir 
hastaneleri yok, konuyla ilgili onlara verilen süre vardı ve 
süre tamamlanmıştı. Son kez olmak üzere ve bu anlamda 
hastane inşası için adım atanların öncelikli olarak faydala-
nabilmesi için verdiğimiz süreyi uzatıyoruz” diye konuştu.

“DEVLET ÜNİVERSİTELERİ YURT                            
DIŞINDA TESİS KURABİLECEKLER”

Zengin, Anayasa Mahkemesi’nin (AYM) iptal kararları 
doğrultusunda düzenlemeler yapıldığını kaydederek, “Vakıf 
yükseköğretim kurullarında oluşacak olan idari yaptırımları 
ölçülülük ve orantılılık ilkesine uygun olarak yeniden şekil-
lendirdik. Bir diğer maddeyle; yan dal uzmanlığında bulu-
nan öğretim üyeleri ile araştırma görevlilerinin ek ödeme ta-
vanları, Sağlık Bakanlığında görev yapan emsalleriyle aynı 
noktaya getiriyoruz. 

Düzenlemenin özellikle yan dal uzmanlığı yapan hekim-
ler için teşvik edici olacağına inanıyorum. Ayrıca bilimsel 
ve teknolojik gelişmeye katkı sağlayan Ar-Ge faaliyetlerinin 
desteklenmesi amacıyla uygulama ve araştırma merkezle-
rinde görev yapan öğretim elemanlarına döner sermayeden 
yapılan ücretler ile alakalı düzenleme yapıyoruz. Türkiye’de 
başarılı olan ve dünya listelerine giren üniversitelerimizin 
yurt dışında yükseköğretim kurumu bünyesinde akademis-
yenlerin görevlendirmeleri oluyor, bunların sürelerini yeni-
den belirliyoruz. 

Ayrıca üniversitelerimize farklı ülkelerde kampüs aça-
bilmesi için düzenleme yapıyoruz. Yani devlet üniversite-
lerimiz yurt dışında tesis kurabilecekler ve böylelikle hem 
bulundukları ülkelerde öğrenci yetiştirebilecekler hem de 
Türkiye’de üniversite sınavına giren öğrencilerimiz o ülke-
lerde eğitim hayatlarına devam edebilecekler” dedi.    (DHA)

Öğrenci affına ilişkin düzenlemeleri 
içeren kanun teklifi, TBMM’de

AK Parti, öğrenci affına ilişkin düzenlemeleri de içeren, ‘Yükseköğretim Kanunu ve Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifini’, TBMM Başkanlığı’na sundu.
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Akyurt Belediyesi Elecik Mahalle Konağı Binası Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, tek-
lifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1221222
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	AKYURT BELEDİYE BAŞKANLIĞI 
		 FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	BEYAZIT MAHALLESI 9 MAYIS 90 CD. NO:34 
		 AKYURT/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03128441844
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	27.07.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Akyurt Belediyesi Meclis Toplantı Salonu
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Akyurt Belediyesi Elecik Mahalle Konağı Binası Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 adet Betonarme Karkas Yapı : 532,18 m²
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Akyurt ilçesi Elecik Mahallesi 2505 ada 1 parsel
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 240 (İkiYüzKırk) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
B) ÜST YAPI BİNA İŞLERİ : B-II (2) ve B-III (3) grup işler
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalana-
caktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

AKYURT BELEDİYESİ 
ELECİK MAHALLE KONAĞI BİNASI YAPIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02501434

Avrupa Birliği’nin (AB) sanayide yeşil ve dijital dö-
nüşümü hızlandırmak amacıyla hayata geçirdiği en 
yeni ve kritik stratejilerden biri olan Temiz Sanayi 

Mutabakatı kapsamında düzenlenen uluslararası etkinlikte 
Türkiye’den 8 kurum ve kuruluş, geliştirdikleri proje ve or-
taklık önerilerini uluslararası ekosisteme aktardı.

Avrupa’nın yeşil dönüşüm ve sanayide karbonsuzlaş-
ma gündemi, son dönemde Avrupa Komisyonu tarafından 
ortaya konulan “Temiz Sanayi Mutabakatı” yaklaşımı doğ-
rultusunda yeni bir evreye girdi. Karbonsuzlaşma, artık 
yalnızca bir iklim hedefi olarak değil, aynı zamanda en-
düstriyel güç, teknolojik kapasite, ekonomik dayanıklılık, 
stratejik işbirlikleri ve küresel rekabetçilik meselesi olarak 
ele alınıyor. Bu doğrultuda Avrupa’nın sanayi politikaları, 
stratejik değer zincirleri ve üretim kapasitesi odağında ye-
niden şekilleniyor.

Bu çabaların bir parçası olarak TÜBİTAK koordinas-
yonunda, Avrupa Birliği tarafından finanse edilen Ufuk 
Avrupa’da Türkiye Teknik Destek Projesi desteğiyle “Te-
miz Sanayi Mutabakatı” (Clean Industrial Deal) alanında 
Uluslararası Ağ Kurma Etkinliği gerçekleştirildi. Etkinlik 
kapsamında kullanıma açılan eşleştirme platformu, AB’nin 
sanayide yeşil ve dijital dönüşümü hızlandırmak amacıyla 
hayata geçirdiği en yeni ve kritik stratejilerden biri olan Te-
miz Sanayi Mutabakatı kapsamında oluşturulan uluslara-
rası bir işbirliği ve ortaklık arama platformu olarak dikkati 
çekiyor.

Çevrim içi etkinlik, Türk araştırma kuruluşlarını, üni-
versitelerini, KOBİ’lerini ve sanayi devlerini Avrupa’daki 
küresel ortaklarla bir araya getirdi.

TÜBİTAK Ufuk Avrupa Ulusal Koordinatörü Çağrı 
Yıldırım, etkinlikteki konuşmasında, karbonsuzlaşmanın 
artık yalnızca bir iklim hedefi değil, aynı zamanda endüst-
riyel rekabetçilik, teknolojik kapasite ve ekonomik daya-
nıklılığın temel kaynağı olduğunu vurguladı.

Etkinlikte Avrupa sanayisinin dönüşümüne yön verecek 
kritik fon fırsatları ve politika öncelikleri, davetli alan uz-
manlarının sunumlarıyla detaylandırıldı.

A.SPIRE Danışma ve Programlama Grubu, Döngü-
sellikten Sorumlu Başkan Yardımcısı Dr. Richard Heyn, 
“Processes4Planet” ortaklığı perspektifiyle, Temiz Sanayi 
Mutabakatı kapsamında 2026-2027 yıllarında açılacak ya-
tay çağrıları ve teknolojilerin TRL 6’dan TRL 8 seviyesine 
ölçeklendirilmesi sürecini aktardı.

Biyobazlı Sanayi Konsorsiyumu Programlama ve İno-
vasyon Yöneticisi Samuele Ambrosetti, Döngüsel Bio-Ta-
banlı Avrupa Ortak Girişimi (CBE JU) 2026 çağrısı altın-
daki Temiz Sanayi Mutabakatı ile ilgili konuları, biyobazlı 
endüstrilerdeki fon fırsatlarını ve stratejik işbirliğine giden 
süreçler hakkında bilgi verdi.

TÜRKIYE’DEN ORTAKLIK TALEPLERI
Avrupa’nın yanı sıra Kanada, Brezilya ve Tunus’un da 

dahil olduğu toplam 37 ülkeden katılım sağlanan etkinliğe, 

organizasyon genelinde 611 paydaş kayıt yaptırdı.
Etkinlikte 10 farklı ülkeden 22 farklı kurum ve kuruluş 

proje ve ortaklık taleplerine yönelik sunumlarını gerçekleş-
tirdi. Türkiye’den 8 farklı kurum ve kuruluş proje ve ortak-
lık taleplerini uluslararası ekosisteme sundu.

Baştaş Çimento sürdürülebilir çimento üretimi ve in-
şaat atıklarının geri dönüşümü, TÜBİTAK Marmara Araş-
tırma Merkezi (MAM) tekstil boyama tesislerinde yapay 
zeka destekli su geri kazanımı, İTÜ düşük karbonlu hidro-
jen üretimi ve karbondioksit yakalama teknolojileri, ABL 
Foods su ürünleri atıklarının biyoteknolojik yöntemlerle 
katma değerli ürünlere dönüştürülmesi, NavAware ya-
pay zeka tabanlı navigasyon ve sensör füzyon sistemleri, 
ODTÜ MEMS Merkezi endüstriyel süreçlerde atık yöneti-
mi ve verimlilik artışı için hibrit mikro-sistemlerin gelişti-
rilmesi, Alfa Kimya AŞ biyo-tabanlı reçineler ve sürdürü-
lebilir kaplama teknolojileri, ODTÜ GÜNAM ise tarımsal 
fotovoltaik ve yüzer güneş enerji sistemleri alanlarındaki 
projelerini tanıttı.

GELECEĞE YÖN VERECEK                                        
YENILIKÇI MALZEMELER

Etkinliğin ana temalarından biri olan “ileri üretim yak-
laşımları, yenilikçi malzemeler ve sürdürülebilir sanayi uy-
gulamaları” kapsamında ise çok sayıda somut ve yenilikçi 
proje örneği paylaşıldı.

Yeşil hidrojen üretimindeki maliyetleri düşürmek ve 
büyük oranda AB dışındaki kaynaklardan temin edilen 
iridyum, platin ile nadir toprak metalleri gibi kritik ham 
maddelere olan dışa bağımlılığı azaltmak amacıyla bu ham 
maddeleri içermeyen yenilikçi elektrot teknolojisinin la-
boratuvar ölçeğinden endüstriyel kullanıma taşınmasının 
hedeflendiği çalışmalar hakkında bilgi verildi. Havacılık, 
raylı sistemler ve inşaat gibi sektörlerde kullanılmak üzere 
fosil yakıt tabanlı malzemelerin yerini alabilecek yüksek 
performanslı biyo-tabanlı döngüsel malzemeler (termoset-
ler ve reçineler) tanıtıldı.

Karmaşık üretim süreçlerinde enerji verimliliğini artır-
mak ve dekarbonizasyonu optimize etmek amacıyla süreç 
madenciliği ve yapay zeka destekli endüstriyel dijital ikiz 
uygulamalarından bahsedildi.

İnşaat ve yıkım atıklarının geri kazanılarak sürdürüle-
bilir yapı malzemelerine dönüştürülmesi ile su ürünlerinin 
yan ürünlerinden biyo-gübre üretimi gibi döngüsel ekono-
mi örnekleri verildi.

Bu alanlardaki işbirliği fırsatları ve ağ kurma süreci et-
kinlik sonrasında da aktif olarak devam ediyor.

Temiz Sanayi Mutabakatı kapsamında açılacak 2026 ve 
2027 çağrıları ile paydaşlara fon fırsatları sunulacak. Ayrı-
ca Döngüsel Bio-Tabanlı Avrupa Ortak Girişimi (CBE JU) 
2026 çağrısı eylül ayına kadar açık kalacak.

Etkinliğe katılamayan kurumlar, B2Match platformu 
üzerinden kayıt yaptırabilecekler. Bu platform 2027 çağrı 
dönemlerinin sonuna kadar aktif tutulacak.                 (AA)

Yeni teknolojilerle
“temiz sanayi” için güçler birleşiyor
Avrupa Birliği’nin sanayide yeşil ve dijital dönüşümü hızlandırmak amacıyla haya-
ta geçirdiği en yeni ve kritik stratejilerden olan “Temiz Sanayi Mutabakatı” kapsa-

mında, Türkiye’nin koordinasyonunda uluslararası bir işbirliği ve ortaklık geliştirme 
etkinliği gerçekleştirildi. 37 ülkeden katılımın sağlandığı etkinlikte İTÜ, ODTÜ MEMS 

Merkezi, ODTÜ GÜNAM ve TÜBİTAK MAM’ın da aralarında bulunduğu 8 farklı 
kurum ve kuruluş proje ve ortaklık taleplerini uluslararası ekosisteme sundu

Türk Eximbank, avro ve dolar cinsinden 1, 2 ve 3 yıl 
vadeli dilimlerden oluşan işlem kapsamında 830 mil-
yon dolar tutarında kaynak sağladı.

Türk Eximbank’tan yapılan açıklamaya göre banka, 
uluslararası piyasalardaki güçlü kredi itibarı ve yatırımcı gü-
venini bir kez daha ortaya koyan yeni bir sendikasyon kredi-
si işlemini başarıyla tamamladı.

Avro ve dolar cinsinden 1, 2 ve 3 yıl vadeli dilimlerden 
oluşan işlem kapsamında 830 milyon dolar tutarında kaynak 
sağlanırken, sendikasyon kredisi yüzde 129 yenileme ora-
nıyla sonuçlandı. İşleme 9’u ilk kez olmak üzere toplam 32 
uluslararası banka katıldı.

Uluslararası finans piyasalarında jeopolitik risklerin ve 
finansman maliyetlerindeki dalgalanmaların sürdüğü bir dö-
nemde tamamlanan işlem, uluslararası finans kuruluşlarının 
Türk Eximbank’a ve Türkiye’nin ihracat odaklı büyüme 
perspektifine duyduğu güvenin önemli bir göstergesi olarak 
değerlendiriliyor.

Söz konusu kaynak, üretim, yatırım ve istihdama katkı 
sağlayan reel sektörde faaliyet gösteren ihracatçı firmaların 
finansman ihtiyaçlarının karşılanması amacıyla kullandırıla-
cak.

Türk Eximbank, yılın başından bu yana uluslararası kredi 
ve sermaye piyasalarındaki etkin fonlama stratejisini sürdü-
rerek toplam dış kaynak tutarını 5,1 milyar dolara yükseltti. 
Banka, uzun vadeli ve çeşitlendirilmiş finansman yapısıyla 
ihracatçılara daha rekabetçi kaynak sağlamayı sürdürürken, 
Türkiye’nin ihracat hedeflerine katkı sunan en önemli finans 
kuruluşlarından biri olmayı sürdürüyor.

Bununla birlikte, sendikasyon kredisinin 1 yıl vadeli 
bölümü sürdürülebilirlik bağlantılı olarak yapılandırıldı. 
Çevre dostu ürün ihracatı gerçekleştiren KOBİ’ler ile ih-
racatçı kadın girişimcileri de destekleyen Türk Eximbank, 
ihracat finansmanını yalnızca ekonomik büyümenin değil, 
yeşil dönüşümün, kapsayıcı kalkınmanın ve sürdürülebilir 
üretimin de önemli araçlarından biri haline getirmeyi he-
defliyor.
“SAĞLADIĞIMIZ KAYNAKLARI EKONOMIMIZE 

KAZANDIRMAYA DEVAM EDECEĞIZ”
Türk Eximbank Genel Müdürü Ali Güney, konuya iliş-

kin değerlendirmesinde küresel piyasalarda yaşanan belir-
sizliklerin devam ettiği bir dönemde elde edilen sonucun 
uluslararası finans kuruluşlarının Türk Eximbank’a duyduğu 
güveni açık biçimde ortaya koyduğunu dile getirdi.

Uluslararası finans piyasalarında en değerli faktörün ya-
tırımcıların güven duyduğu kurumlar arasında yer alabilmek 
olduğuna dikkati çeken Güney, “Yüzde 129 yenileme ora-
nıyla tamamladığımız bu işlem ve işleme katılan 9 yeni ulus-
lararası banka, Türk Eximbank’ın güçlü bilançosuna, etkin 
risk yönetimine ve Türkiye’nin üretim gücüne duyulan gü-

venin somut bir göstergesidir. Bu güven, ihracatçılarımızın 
uluslararası rekabet gücünü destekleyen stratejik bir finans-
man kapasitesine dönüşmektedir.” açıklamalarında bulundu.

Güney, 2026’nın başından bu yana uluslararası kredi ve 
sermaye piyasalarından sağladıkları toplam kaynağın 5,1 
milyar dolara ulaştığını hatırlattı.

Söz konusu kaynağın yalnızca finansal büyüklüğü ifade 
etmediğini belirten Güney, şunları kaydetti: “Bu kaynak, ih-
racat yapan firmalarımızın yeni pazarlara açılmasını, yüksek 
katma değerli üretimin finansmanını ve Türkiye ekonomi-
sinin sürdürülebilir büyümesini destekleyen uzun vadeli bir 
kalkınma yatırımını temsil ediyor. Sürdürülebilirlik bağlantı-
lı yapısıyla öne çıkan bu işlem de yeşil dönüşümü, KOBİ’le-
ri ve kapsayıcı ihracatı önceleyen finansman yaklaşımımızın 
önemli bir parçasıdır. Türk Eximbank olarak uluslararası 
piyasalardan sağladığımız kaynakları ihracatçılarımızın re-
kabet gücünü artıracak şekilde ekonomimize kazandırmaya 
devam edeceğiz.”                                                             (AA)

Türk Eximbank, 830 milyon
dolarlık sendikasyon kredisi sağladı

Avro ve dolar cinsinden 1, 2 ve 3 yıl vadeli dilimlerden oluşan işlem kapsamında 830 mil-
yon dolar tutarında kaynak sağlanırken, sendikasyon kredisi yüzde 129 yenileme oranıyla 

sonuçlandı. İşleme 9’u ilk kez olmak üzere toplam 32 uluslararası banka katıldı.

Türk devletlerinin ortaklaşa kurduğu ilk uluslara-
rası finans kuruluşu Türk Yatırım Fonu (TYF), 
Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası (EBRD) kat-

kısıyla Kazakistan’da KOBİ’lerin desteklenmesi için 
finansmanını artırma kararı aldı.

TYF’den yapılan açıklamaya göre, Fon ve EBRD, 
KMF Bank aracılığıyla Kazakistan’da KOBİ finansma-
nını genişletiyor.

Bu kapsamda TYF’nin EBRD’den sağlayacağı 10 
milyon dolarlık kredi, KMF Bank aracılığıyla kadın gi-
rişimciler ve kırsal işletmeler dahil KOBİ’lerin finans-
mana erişimini artırmak amacıyla kullanılacak.

Böylece Türk devletleri arasında ticaret ile yatırım 
akışlarının güçlendirilmesi, özel sektörün de geliştiril-
mesi öngörülüyor.

Fon açısından bu yatırım, Kazakistan’da finansman 
kısıtlarıyla karşılaşan işletmelere ulaşmayı, istihdam 
oluşturmayı ve kapsayıcı büyümeyi desteklemeyi amaç-
lıyor.

Program kapsamında EBRD ayrıca projenin hazırlık 
sürecine destek vererek, yapılandırma aşamasında tek-
nik katkı sağladı.				             (AA)

Türk Yatırım Fonundan 
Kazakistan’da KOBİ’lerin 
desteklenmesi amacıyla 
10 milyon dolarlık kaynak
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2026-2027 EĞİTİM VE ÖĞRETİM YILI Ankara İli Bala İlçesi Merkez ve Merkeze Bağlı 
Mahalle Köy ve Köy Altı Yerleşim Birimlerindeki Temel Eğitim (İlkokul/Ortaokul) Öğren-
cilerinin Taşıma Merkezi 9 Okula 31 Hat ( Araç) İle 181 İş Günü Taşınması İşi hizmet 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile 
ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1197828
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ 
		 BALA İLÇE MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	GÖZTEPE MAHALLESİ ATATÜRK BULVARI NO : 59 	
		 BALA BALA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03128761181
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	27.07.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Bala İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	2026-2027 EĞİTİM VE ÖĞRETİM YILI Ankara İli Bala İl-
çesi Merkez ve Merkeze Bağlı Mahalle Köy ve Köy Altı Yerleşim Birimlerindeki Temel 
Eğitim (İlkokul/Ortaokul) Öğrencilerinin Taşıma Merkezi 9 Okula 31 Hat ( Araç) İle 181 İş 
Günü Taşınması İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	2026-2027 EĞİTİM VE ÖĞRETİM YILI Ankara İli Bala İl-
çesi Merkez ve Merkeze Bağlı Mahalle Köy ve Köy Altı Yerleşim Birimlerindeki Temel 
Eğitim (İlkokul/Ortaokul) Öğrencilerinin Taşıma Merkezi 9 Okula 31 Hat ( Araç) İle 181 İş 
Günü Taşınması İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	TAŞIMA MERKEZİ OKULLAR: AFŞAR İLK VE ORTAOKU-
LU ALPARSLAN İLK VE ORTAOKULU BEYNAM EMİNE ERİŞEN İLK VE ORTAOKULU 
İBRAHİM GÜRBÜZ İLK VE ORTAOKULU KESİKKÖPRÜ İLK VE ORTAOKULU İMAM 
HATİP ORTAOKULU MERKEZ DUATEPE ORTAOKULU ŞEHİT FATİH UĞUR ALTIN-
BAŞ ORTAOKULU SOFULAR MUSA ÜNAL İLK VE ORTAOKULU
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihi 14.09.2026, işin bitiş tarihi 25.06.2027
3.5. İşe başlama tarihi	 :	14.09.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
 4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
a) Kamuda yapılmış her türlü öğrenci taşıma işi.
b) Özel sektörde yapılmış her türlü öğrenci taşıma işi.
c) Kamu ve/veya özel sektörde yapılmış her türlü personel taşıma işi.
d) Hasta taşıma hizmet alımı işi.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

ARAÇ KİRALAMA HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02501599

Metin FIRAT

Ankara Ticaret Odası (ATO) Yönetim Kurulu Başka-
nı Gürsel Baran, reel sektörün yüksek faiz ortamı ve 
finansmana erişim başta olmak üzere yaşanan geliş-

melerden olumsuz etkilenerek işletme sermayesini tüketir 
hale geldiğine dikkat çekerek, ekonomi yönetimine 7 mad-
delik öneride bulundu. İşletmelerin en büyük ihtiyacının 
güvenle yatırım yapabilecekleri, üretmeye devam edebile-
cekleri ve finansmana ulaşabilecekleri bir ekonomik iklim 
olduğunu kaydeden Baran, “Üreten, istihdam sağlayan, ih-
racat yapan işletmelerimizin ayakta kalması, Türkiye eko-
nomisinin de güçlü kalması demektir. İnanıyoruz ki enflas-
yonla mücadele hedefinden taviz vermeden, reel sektörün 
ihtiyaçlarını da gözeten dengeli adımlar atılabilir. Üretim 
gücünü koruyan, yatırımı teşvik eden ve finansmana erişi-
mi kolaylaştıran politikalar, ekonomimizin büyümesine ve 
kalıcı refahın sağlanmasına önemli katkı sunacaktır” dedi.

Ankara Ticaret Odası’nın 29. Dönem Haziran ayı Ola-
ğan Müşterek Meclis Toplantısı, Meclis Başkanı Mustafa 
Deryal  başkanlığında gerçekleşti.  ATO Başkanı Gürsel 
Baran, yüksek faiz ortamı ve finansmana erişimde yaşa-
nan sıkıntılara dikkat çekerek, mevcut koşullarda işletme-
lerin kârlılıklarını  koruyamadığını, işletme sermayelerini 
tüketerek faaliyetlerini sürdürmeye çalıştığını belirtti. Ba-
ran, “Yüksek faiz ortamı, finansmana erişim zorluğu işlet-
melerin elini kolunu bağlıyor” diye konuştu.

Finansmana erişimde yaşanan sıkıntıların özellikle KO-
Bİ’leri olumsuz etkilediğine vurgu yapan  Baran,  “Takip-
teki KOBİ  kredileri bir yılda yüzde 126 oranında artarak 
5,7 milyar dolara yükselmiş durumda. İşletmelerimizin, 
ekonomik göstergelerdeki iyileşmeleri bekleyecek hali kal-
madı” dedi.

SIFIR FAİZ ORANI VE UZUN VADE                            
İLE İMKÂNLAR GENİŞLETİLMELİ

Baran, Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası’nın mute-
dil bir şekilde faiz indirim sürecini başlatması ve bankaların 
kredi kullandırmalarına sınır getiren düzenlemelerin gevşe-
tilmesi gerektiğini ifade ederek, “Reel sektöre ayrılan kay-
naklar daha kapsamlı bir şekilde devreye alınmalı. Ekono-
minin çarklarını döndürecek faiz oranı ile mümkünse sıfır 
faiz oranı ile beş yıl gibi uzun vadeli geri ödeme takvimiyle 
kredi imkânları genişletilmelidir” dedi.

Vergisel düzenlemelerin işletmelerin finansman yü-
künü hafifletecek önemli araçlar arasında yer aldığını be-
lirten  Baran,  hali hazırda, kredi kullanırken yüzde 5 gibi 
bir oran olarak uygulanan Banka ve Sigorta Muameleleri 
Vergisi’nin belli bir süre alınmamasını da gündeme getir-
di. Baran “Belirlenecek bir takvim içerisinde, gerçek kişile-
rin gayrimenkul satarak işletmesine sermaye olarak koyma-
sı halinde değer artış kazancına gelir vergisi istisnası, tapu 
harcına da geçici istisna getirilmeli” önerisinde de bulundu.

YERLİ ÜRETİMİ DESTEKLEYECEK                     
ADIMLAR ATILMALI

Faiz oranlarının düşmesini sağlamak için döviz talebini 
azaltıcı uygulamaların devreye alınması gerektiğini de ifade 
eden Baran, yerlileşme ve Türk malı kullanma konusundaki 
teşvikler ile kamu satın alım prensiplerinin genişletilmesi 

ve yaygınlaştırılması çağrısında da bulundu.
Ankara Ticaret Odası  olarak üyelerden gelen talepleri 

ilgili kurumlara aktarmaya ve çözüm süreçlerine katkı sun-
maya devam edeceklerini belirten  Baran,  “Üyelerimizin 
sesi olmaya, sahadan aldığımız talepleri ilgili kurumlarımı-
za aktarmaya ve çözümün bir parçası olmaya devam edece-
ğiz. Çünkü güçlü reel sektör, güçlü ekonomi, güçlü Türkiye 
demektir.” diye konuştu.

REEL SEKTÖRE FİNANSMAN İÇİN 7 ÖNERİ-
ATO Başkanı Baran’ın reel sektöre finansman için dile 

getirdiği 7 öneri:
1-Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası mutedil bir şe-

kilde faiz indirim sürecini başlatmalıdır. Aşağı yönlü eğilim 
göstermeyen faiz oranı gelecek için enflasyon beklentisinin 
yukarıda kalması sonucunu doğuruyor.

2-Bankaların kredi kullandırmalarına sınır getiren dü-
zenlemeler gevşetilmelidir.

3-Reel sektöre ayrılan kaynaklar daha kapsamlı bir şe-
kilde devreye alınmalı. Ekonominin çarklarını döndürecek 
faiz oranı ile mümkünse sıfır faiz oranı ile beş yıl gibi uzun 
vadeli geri ödeme takvimiyle kredi imkânları genişletilme-
lidir.

4-Hali hazırda, kredi kullanırken yüzde 5 gibi bir oran 
olarak uygulanan Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi 
belli bir süre alınmamalıdır.

5-Belirlenecek bir takvim içerisinde, gerçek kişilerin 
gayrimenkul satarak işletmesine sermaye olarak koyması 
halinde değer artış kazancına gelir vergisi istisnası, tapu 
harcına da geçici istisna getirilmelidir.

6-Faiz oranlarının düşmesini sağlamak için döviz tale-
bini azaltıcı uygulamalar devreye alınmalıdır.

7-Yerlileşme ve Türk malı kullanma konusundaki teş-
vikler, kamu satın alım prensipleri genişletilmeli ve yay-
gınlaştırılmalıdır.

ATO Başkanı Baran’dan reel 
sektör için 7 maddelik öneri

ATO Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel Baran, “Üreten, istihdam sağlayan, ihracat yapan işletmelerimizin ayakta kalması, Türkiye ekonomisinin de güçlü kalması 
demektir. İnanıyoruz ki enflasyonla mücadele hedefinden taviz vermeden, reel sektörün ihtiyaçlarını da gözeten dengeli adımlar atılabilir. Üretim gücünü koruyan, 

yatırımı teşvik eden ve finansmana erişimi kolaylaştıran politikalar, ekonomimizin büyümesine ve kalıcı refahın sağlanmasına önemli katkı sunacaktır” dedi.

Makbule AKGÜL 

Birleşik Kamu-İş Konfederasyonu Ar-Ge birimi 
KAMU-AR’ın dört kişilik bir ailenin, dengeli ve 
sağlıklı beslenebilmesi için aylık olarak yapması 

gereken gıda harcamasının yanı sıra gıda dışındaki ihti-
yaçlarını da yoksunluk hissi çekmeden karşılayabilmesi 
için yapması gereken harcamayı dikkate alarak hesapla-
dığı açlık-yoksulluk sınırı araştırmasının Haziran 2026 
sonuçları açıklandı.

Araştırmaya göre; açlık sınırı haziranda önceki aya göre 
341 lira artarak 37 bin 996 liraya yükselirken, gıda dışında-
ki gereksinimler için yapılması gereken harcama ise 1.920 
liralık yükselişle 78 bin 110 liraya çıktı. İkisinin toplamın-
dan oluşan yoksulluk sınırı ise önceki aya göre 2 bin 261 
lira artarak 116 bin 106 lira oldu. Son bir yılda açlık sınırı 
10 bin 581 lira, gıda dışındaki ihtiyaçlar için yapılması ge-
reken harcama 21 bin 666 lira ve yoksulluk sınırı 32 bin 
247 lira artış gösterdi.

“YOKSULLUK SINIRI AŞILAMIYOR”
Araştırmada dört kişilik bir ailenin her bireyinin asga-

ri ücret alması halinde dahi ailenin yoksulluk sınırı altında 
kaldığı kaydedildi. Açıklamada, şu ifadelere yer verildi: 
“Asgari ücret haziranda dört kişilik bir ailenin sadece 22 
günlük beslenme giderini, yoksulluk sınırının ise dörtte bi-
rini zor karşılıyor. 

Ailede dört kişinin asgari ücretle çalışarak haneye ge-
tireceği gelir bile yoksulluk sınırının 3 bin 806 lira altında 
kaldı. Diğer bir ifadeyle dört asgari ücret giren dört kişilik 
bir aile bile yoksulluk sınırını yenemiyor. En düşük emekli 
aylığı ise sadece 16 günlük beslenmeye bile yetmiyor, yok-
sulluk sınırının ise sadece yüzde 17,2’sinde kalıyor.”

Birleşik Kamu-İş en düşük memur maaşının yoksulluk 
sınırına ulaşabilmesi için yüzde 87,6 oranında, ortalama 
memur maaşının ise yüzde 71,7 oranında zam alması ge-
rektiğini aktararak, şu ifadeleri kullandı: “Bu yılın ilk yarısı 
için aile ve çocuk yardımı dahil 61 bin 890 liraya yükselen 
en düşük memur maaşı yoksulluk sınırının yüzde 53,3’ünü, 
67 bin 630 liraya yükselen ortalama memur maaşı ise yüz-
de 58,2’sini karşılıyor. Yoksulluk sınırını karşılayabilmesi 
için en düşük memur maaşının en az yüzde 87,6, ortalama 
memur maaşının ise yüzde 71,7 oranında artırılması gere-
kiyor.”

“Yoksulluk sınırı haziranda 116 bin lirayı aştı”
Birleşik Kamu-İş’in Haziran 2026 açlık ve yoksulluk sınırı araştırmasına göre, dört kişilik 
bir aile için açlık sınırı 37 bin 996 liraya, yoksulluk sınırı ise 116 bin 106 liraya yükseldi.
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Kadıoğlu Eczanesi	 Çankaya	 03122127877
Anka Şifa Eczanesi	 Çankaya	 03122850135
Cepa Eczanesi	 Çankaya	 03122196464
Kılıç Eczanesi	 Yenimahalle	 03123367418
Emrehan Eczanesi	 Yenimahalle	 03128068862
Soyu Eczanesi	 Mamak	 03123720077
Angora Eczanesi	 Mamak	 05069721144
Sema Eczanesi	 Mamak	 05527276868
Lal Eczanesi	 Çankaya	 03124962016
Yeni Bahar Eczanesi	 Çankaya	 03124286301
Gülbahar Eczanesi	 Çankaya	 03124333437
Ankamall Eczanesi	 Yenimahalle	 03125412199
Kırlangıç Eczanesi	 Keçiören	 05403604080
Ulya Eczanesi	 Altındağ	 03123475701
Zeynep Özoğlu Eczanesi	 Altındağ	 03123763708
Elifçe Eczanesi	 Keçiören	 03123805515
Alpnur Eczanesi	 Keçiören	 03123808000
Atakule Eczanesi	 Çankaya	 03124415659
Nova Altınoran Eczanesi	 Çankaya	 03125127766
Alçin Eczanesi	 Çankaya	 03124800850
Tanrıverdi Eczanesi	 Sincan	 03122750660
Yaşamkent Ata Eczanesi	 Çankaya	 03122176060
Yaman Eczanesi	 Çankaya	 03122350666
Yazıcı Eczanesi	 Gölbaşı	 03124847051
Yurtseven Sena Eczanesi	Yenimahalle	 03122515351
Kentkoop Büşra Eczanesi	Yenimahalle	 03122512414

Pharma Life Eczanesi	 Çankaya	 03124661155
Mty Eczanesi	 Çubuk	 03128386000
Kiraz Eczanesi	 Polatlı	 03126222215
Uzman Eczanesi	 Pursaklar	 03125274664
Ayşegül Eczanesi	 Yenimahalle	 05419208292
1.Etap Eczanesi	 Etimesgut	 03122804549
Ece Eczanesi	 Sincan	 03122770095
Hacettepe Eczanesi	 Etimesgut	 03124352804
Alp Eczanesi	 Kızılcahamam	 03127366470
Emirler Eczanesi	 Etimesgut	 03122454848
Altındal Eczanesi	 Kahramankazan	 03128141706
Etlik Miray Eczanesi	 Keçiören	 05310210404
Efe Eczanesi	 Etimesgut	 03125435644
Şenbaba Eczanesi	 Bala	 03128761555
Cankara Eczanesi	 Haymana	 03126582425
Dilek Su Eczanesi	 Beypazarı	 03127631212
Betül Eczanesi	 Elmadağ	 03128633902
Melike Eczanesi	 Kaleci	 03126580058
Lagom Eczanesi	 Sincan	 03122635366
Can Eczanesi	 Nallıhan	 03127855636
Gökçe Eczanesi	 Ayaş	 03127121159
Altıntaş Eczanesi	 Sincan	 05362810884
Arınmış Eczanesi	 Güdül	 05301178589
Müftüoğlu Eczanesi	 Lalahan	 05408651885
Kerem Eczanesi	 Şereflikoçhisar	 03126864832
Kılıç Eczanesi	 Sincan	 0552 413 88 95

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Mithatpaşa Vergi Dairesi’nin 721 002 9916 Vergi Kimlik numaralı mükellefiyiz. İş yeri-
mizde kullanmakta olduğumuz TOSHIBA marka, 4610-2NF model, YAB15031938 ve 
YAB15031939 mali sicil numaralı 2 adet Yeni Nesil Ödeme Kaydedici Cihazımız (Yazar 
Kasa) kaybolmuştur. Ruhsatları elimizde olup cihazlar hükümsüzdür.

SINIRLI SORUMLU PANCAR EKİCİLERİ
KOOPERATİFLERİ BİRLİĞİ (PANKOBİRLİK) 
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Tolga ALCA

Bu dönemin günlük yaşam becerileri ve bağımsız-
lık için kritik olduğunu aktaran Ergoterapist Ca-
hit Burak Çebi, “Çocuklar tamamen plansız bıra-

kılmamalı. Özellikle otizmli ve DEHB’li çocuklar için 
ani rutin değişiklikleri zorlayıcı olabilir” dedi. Duyusal 
aktiviteler, ev içi sorumluluklar ve açık hava etkinlikle-
rinin gelişimi desteklediğine dikkat çeken Çebi, sosyal 
etkileşim içeren yaz kursları ve grup etkinliklerinin öz 
yeterlilik duygusunu artırdığını vurguladı. Çebi ayrıca, 
hedefin, çocuğu meşgul etmek değil; yaşamına daha 
aktif ve bağımsız katılımını sağlamak olduğunun altını 
çizdi. Cahit Burak Çebi, özel gereksinimli çocukların 
yaz tatilinde ergoterapi ile nasıl desteklenebileceği ve 
faydaları hakkında açıklamalarda bulundu. 

“SOSYAL KATILIMI GÜÇLENDİRMEK            
İÇİN ÖNEMLİ BİR FIRSAT”

Yaz tatilinin, yalnızca okuldan uzaklaşma dönemi 
değil; çocuğun günlük yaşam becerilerini, bağımsızlı-
ğını ve sosyal katılımını güçlendirmek için önemli bir 
fırsat olduğunu dile getiren Ergoterapist Cahit Burak 
Çebi, “Çocuklar tamamen plansız bırakılmamalı. Özel-
likle otizmli ve DEHB’li çocuklar için ani rutin deği-
şiklikleri zorlayıcı olabilir” dedi. Yaz döneminde esnek 
ama öngörülebilir bir günlük plan oluşturmanın faydalı 
olacağını kaydeden Çebi, “Duyusal deneyimlere yer 
verilmeli. Deniz, kum, su, bahçe işleri, hamur çalış-
maları, doğa yürüyüşleri gibi aktiviteler duyusal keşif 
için zengin fırsatlar sunar. Yatağını toplamak, kahval-
tı hazırlamaya yardım etmek, alışveriş listesi yapmak, 
çamaşırları ayırmak gibi etkinlikler özel gereksinimli 
çocukların günlük rutin, alışkanlık ve bağımsızlığını 
destekler” şeklinde konuştu. Tatil süresince diğer yapı-
labileceklere de değinen Ergoterapist Cahit Burak Çebi, 
şunları söyledi: “Bisiklet, yüzme, park oyunları, tırman-
ma alanları ve açık hava etkinlikleri özel gereksinimli 

çocukların regülasyon, dikkat, beden farkındalığı ve 
motor becerileri destekleyebilir. Oyun grupları, arkadaş 
grubu etkinlikleri, akraba ziyaretleri, yaz kursları veya 
ortak hobiler; sosyal iletişim becerilerinin gerçek yaşam 
içinde kullanılmasına fırsat sağlar ve çocuğun öz yeter-
lilik duygusunu geliştirir. Özel gereksinimli çocukların 
yoğun ilgi alanları öğrenme ve sosyal katılımı için güçlü 
bir motivasyon kaynağı olabileceğinden ilgi alanlarının 
desteklenmesi önemlidir.”

“YAZ AYLARI ERGOTERAPİ AÇISINDAN         
OLDUKÇA DEĞERLİ BİR DÖNEM”

Ergoterapinin, çocuğun günlük yaşamda anlamlı ve 
amaçlı aktivitelere bağımsız katılımını desteklemeyi 
hedeflediğini hatırlatan Ergoterapist Cahit Burak Çebi, 
“Bu nedenle yaz ayları ergoterapi açısından oldukça 
değerli bir dönemdir” dedi. Akademik baskı azalırken 
gerçek yaşam becerilerinin öne çıktığına işaret eden 
Çebi, “Okul döneminde zamanın büyük kısmı derslere 
ayrılırken, yaz tatilinde öz bakım, ev içi sorumluluklar, 

rutinler, alışkanlıklar, sosyal katılım ve serbest zaman 
aktiviteleri üzerinde çalışmak mümkün hale gelir” açık-
lamasını yaptı. Ergoterapistlerin kendi eşyalarını dü-
zenleme, dikkati sürdürme, zaman yönetimi, rutin ve 
alışkanlıklarını sürdürme, sosyal katılım ve öz bakım 
aktiviteleri gibi çocukların günlük yaşam alanlarında 
gelişimini destekleyebileceğine vurgu yapan Ergote-
rapist Cahit Burak Çebi, “Birçok aile yaz tatilinde ço-
cukların aktivitesiz kaldığından ve bu nedenden dolayı 
ekran kullanımının arttığından yakınır. Ergoterapi, ço-
cuğun ilgi alanlarına uygun anlamlı ve amaçlı aktivi-
teler planlayarak daha dengeli bir günlük yaşam rutini 
oluşturulmasına yardımcı olabilir” dedi. Yaz aylarında 
açık hava ve doğa etkinliklerinin artmasının, duyusal 
bütünleme temelli çalışmalar için doğal fırsatlar sundu-
ğunu ifade eden Çebi, sözlerini şöyle tamamladı: “Yaz 
tatilinin en önemli hedefi çocuğu sürekli aktivitelerle 
meşgul etmek değil; kendi yaşamında daha bağımsız, 
daha motive, daha katılımcı ve daha özgüvenli hale gel-
mesine fırsat vermektir.”

“Özel gereksinimli çocuklar
için tatil gelişim fırsatı sunuyor”
Yaz tatilinin, özel gereksinimli ço-
cukların yalnızca dinlenme döne-

mi olmadığını belirten Ergoterapist 
Cahit Burak Çebi, aynı zamanda 
gelişim fırsatı olarak değerlendiril-

mesi gerektiğini söyledi. 

Türkiye’nin savunma ve bilişim teknolojilerin-
deki öncü kuruluşlarından HAVELSAN ile 
Yeşilay arasında, çalışanların sağlığını destek-

lemek ve sağlıklı yaşam kültürünü kurumsal yapıya 
entegre etmek amacıyla iş birliği protokolü imzalandı.

HAVELSAN-Yeşilay İşbirliği Anlaşması İmza 
Töreni, HAVELSAN Genel Müdürlüğü’nde düzen-
lendi. İş birliği protokolünü, HAVELSAN Genel Mü-
dürü Mehmet Akif Nacar ve Yeşilay Genel Başkanı 
Mehmet Dinç imzaladı.

İki kurumun ortak değerleri doğrultusunda hayata 
geçirilen protokol kapsamında, HAVELSAN çalışan-
larına yönelik bağımlılık farkındalığı, sağlıklı yaşam 
ile koruyucu ve önleyici eğitim faaliyetleri gerçekleş-
tirilecek. Düzenlenecek eğitim, seminer ve etkinlik-
lerle çalışanların fiziksel, ruhsal ve sosyal iyilik halle-
rinin desteklenmesi hedefleniyor.

Teknolojik bağımsızlık yolunda çözümler gelişti-
ren HAVELSAN, Yeşilay’ın uzmanlığıyla yürütüle-
cek bu çalışmalar sayesinde çalışan sağlığı ve yaşam 
kalitesini kurumsal sürdürülebilirliğin önemli bir par-
çası olarak konumlandırıyor.

BAĞIMLILIKLA MÜCADELE                           
FARKINDALIK HAFTASI

HAVELSAN Genel Müdürü Mehmet Akif Nacar, 
bağımlılıkla mücadelenin güçlü bir toplum için çok 
önemli olduğunu söyledi.

Bağımlılıkla mücadelenin sağlıklı, bilinçli, güçlü 
bir toplum inşa etmek için temel bir öge olduğunu dü-
şündüklerini belirten Nacar, “HAVELSAN ailesi ola-

rak Yeşilay’ın ortaya koyduğu çalışmaları destekliyor, 
gençlerimizi ve onların çok kıymetli ailelerini bağım-
lılıktan korumayı, farkındalık oluşturmayı ve sağlıklı 
bir yaşama teşvik etmeyi ortak sorumluluk olarak ka-
bul ediyoruz.” ifadelerini kullandı.

HAVELSAN olarak 2 bin 800 kişilik büyük bir 
mühendis, teknisyen ve çalışan kadrosuna sahip ol-
duklarını, ailelerle birlikte çok daha geniş bir kitle-
ye ulaşma fırsatı bulduklarını aktaran Nacar, şunları 
kaydetti: “Bu yıl kuruluşumuzun yıl dönümü olan 13 
Temmuz ile bağdaştırarak temmuz ayının ilk hafta-
sını, kurumumuzda ilk defa ‘Bağımlılıkla Mücadele 
Farkındalık Haftası’ ilan ettik. Yeşilayımızla birlikte 
her yıl çeşitli seminerler ve etkinlikler düzenleyerek 
bu farkındalığı artırmayı planlıyoruz. Ayrıca gönüllü 
çalışma arkadaşlarımızla, HAVELSAN içinde faaliyet 
gösteren 41’inci kulüp olarak Yeşilay Kulübünü kur-
duk. İnsanların sigara veya teknoloji bağımlılığı gibi 
sorunlardan kurtulmak için büyük mücadele ettiğini 
biliyoruz. Biz de gönüllülük faaliyeti kapsamında ça-
lışanlarımıza maddi ve manevi destek olacağız.”

“ÖNLEME AMAÇLI KAPSAYICI BIR                 
ÇALIŞMAYI HAYATA GEÇIRIYORUZ”

Yeşilay Genel Başkanı Mehmet Dinç de HAVEL-
SAN’ın vatan toprağının her bir karışı için hissettiği 
sorumluluğu, insan sağlığı için de gösterdiğini ifade 
etti.

Protokolün sadece sigara veya dijital bağımlılıkla-
rı değil, tüm bağımlılıkları kapsayan önleyici bir adım 
olduğunu vurgulayan Dinç, şunları kaydetti: “HA-

VELSAN toprağımızın her bir karışıyla alakalı kendi-
ni sorumlu hissederken, her bir insanımızla alakalı da 
sorumlu hissediyor. Bu noktada kendi çalışanlarından 
başlamak üzere, öncelikle sigara bağımlılığı, dijital 
bağımlılıklar ve diğer bütün bağımlılıklar olmak üze-
re çok kapsayıcı, önleme amaçlı bir çalışmayı Yeşi-
lay ile beraber hayata geçiriyor. Hem HAVELSAN 
çalışanlarımıza yönelik önleme noktasında, bağımlı-
lıklara hiç başlamama noktasında bilgileri, becerileri 
kazandıracak eğitim programları organize edeceğiz. 
Hem de herhangi bir şekilde sigaraya bağımlılık geliş-

tiren, dijital bağımlılık geliştiren kardeşlerimiz varsa 
onların kurtulmasıyla alakalı daha güzel, daha mutlu, 
daha sağlıklı bir hayata başlaması ile alakalı her türlü 
imkanlarımızı uzman psikologlarımız nezaretinde ya-
pılandırılmış yardım programlarımız sayesinde hayata 
geçirmiş olacağız.” diye konuştu.

Dinç, protokole ilişkin olarak, “HAVELSAN ile 
Yeşilay’ın bugün imzaladığı protokol ülkemizin ve in-
sanımızın bağımsızlığına yönelik kararlılığın ve inancın 
çok açık ve net bir işaretidir. Bu çalışma örnek bir çalış-
ma olacak ve burada kalmayacak. Başta diğer savunma 
sanayisi şirketlerimiz olmak üzere ülkemizin bağımsız-
lığıyla dertli, her kurumunun, her kişisinin örnek ala-
cağı, peşinden geleceği, takip edeceği ve ülkemizin her 
anlamdaki bağımsızlık mücadelesine katılacağı, katkıda 
bulunacağı bir akıma, yeni yola sebep olacağına inanıyo-
ruz.” değerlendirmesinde bulundu.                           (AA)

HAVELSAN ve Yeşilay’dan çalışanların sağlıklı geleceği için güç birliği
HAVELSAN Genel Müdürü Mehmet Akif Nacar, “HAVELSAN ailesi olarak Yeşilay’ın ortaya koyduğu 
çalışmaları destekliyor, gençlerimizi ve onların çok kıymetli ailelerini bağımlılıktan korumayı, farkın-
dalık oluşturmayı ve sağlıklı bir yaşama teşvik etmeyi ortak sorumluluk olarak kabul ediyoruz” dedi.

Medipol Sağlık Grubu Göğüs Cerra-
hisi Uzmanı Prof. Dr. Kemal Ka-
rapınar, halk arasında “kunduracı 

göğsü” olarak bilinen pektus ekskavatumun 
özellikle çocukluk ve ergenlik döneminde be-
lirginleştiğini, bazı hastalarda kalp ve akciğer 
fonksiyonlarını etkileyebileceğini belirtti.

Hastaneden yapılan açıklamaya göre, 
pektus ekskavatum, göğüs kafesinin içe doğ-
ru çökmesiyle ortaya çıkan ve sık görülen gö-
ğüs duvarı deformiteleri arasında yer alıyor. 
Çocukluk ve ergenlik döneminde fark edilen 
söz konusu göğüs kafesi çöküklüğü, çoğu 
zaman yalnızca estetik bir sorun olarak gö-
rülüyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Kara-
pınar, göğüs kafesindeki çöküklüğün derece-
sinin “Haller İndeksi” adlı özel ölçüm yönte-
miyle değerlendirildiğini belirtti.

Belirli seviyenin altındaki hastalarda yal-
nızca takibin yeterli olabildiğine değinen Ka-
rapınar, “Ancak çöküklük ileri düzeydeyse ya 
da kalbe baskı oluşturuyorsa cerrahi tedavi 
gündeme geliyor. Özellikle Haller İndeksi’nin 
3,2’nin üzerine çıktığı vakalarda ameliyat ge-
rekli hale gelebiliyor. Bu durumun yalnızca 
estetik bir problem olarak değerlendirilme-
mesi gerekiyor.” ifadelerini kullandı. Cerrahi 
tedavide uygun yaş aralığının 11 ile 18 yaş 
arasında olduğunu aktaran Karapınar, “Bu 
dönemde göğüs kafesi hala kıkırdak yapısını 
koruduğu için düzeltme işlemi çok daha ba-
şarılı oluyor. İlerleyen yaşlarda kemik yapısı 
sertleştiğinden iyileşme süreci daha zor hale 
gelebiliyor.” değerlendirmesini yaptı.

Karapınar, geçmişte uygulanan açık ame-
liyat yöntemlerinin yerini kapalı cerrahi tek-
niklerinin aldığını ifade ederek, şunları kay-
detti: “Nuss yöntemi’ olarak bilinen kapalı 
ameliyatta göğüs kafesinin altına titanyum 
bir bar yerleştiriyoruz. Bu bar, göğüs kemi-
ğini zamanla normal pozisyonuna getiriyor. 
Yaklaşık 2 ila 5 yıl boyunca kalan bar, daha 
sonra ikinci bir operasyonla çıkarılıyor. İleri 
derecedeki göğüs kafesi çöküklüğü yalnızca 
görüntü açısından değil, sağlık açısından da 
risk oluşturabiliyor. Bazı hastalarda çöküklük 
kalbe baskı yapabiliyor ve bu durum, gelişim 
üzerinde olumsuz etkilere neden olabiliyor. 
Bu nedenle özellikle belirli seviyenin üzerin-
deki vakalarda zaman kaybetmeden değerlen-
dirme yapılması büyük önem taşıyor.”    (AA)

“Kunduracı göğsü”
kalp ve akciğer
fonksiyonlarını 
etkileyebiliyor

Yolcu beraberinde getirilen mobil cihazla-
rın kayıt altına alınması ile arızalı cihaz-
larda yapılacak IMEI değişim süreçlerine 

ilişkin usul ve esaslarda düzenlemeye gidildi.
Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu (BTK) 

tarafından hazırlanan “elektronik kimlik bilgisini 
haiz cihazların kayıt altına alınmasına” dair dü-
zenlemelerde değişiklik yapılmasına dair tebliğ 
ve yönetmelik, Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. Yeni düzenlemelerle IMEI’nin 
kayıt süreci ve yönetilmesi süreçlerinde teknik 
ve idari güncellemeler yapıldı.

Buna göre Dışişleri Bakanlığınca vergi mu-
afiyeti tanınan yabancı misyon kimlik kartı sa-

hipleri, cihaz kayıt başvurularını e-Devlet Kapısı 
üzerinden gerçekleştirecek.

Başvuru esnasında beyan edilen bilgiler, ilgi-
li mercilerce elektronik ortamda doğrulandıktan 
sonra BTK’ye iletilecek. Söz konusu cihazların 
IMEI numaraları, ilgili misyon mensubunun 
kimlik kartı geçerlilik süresi boyunca “beyaz lis-
tede” tutulacak. Kimlik kartı süresi biten cihaz-
lar, 120 günlük kullanım süresinin ardından “si-
yah listeye” alınarak kullanıma kapatılacak. Yurt 
dışından yolcu beraberinde getirilen cihazların 
arızalanması nedeniyle cihazın veya ana kartının 
değiştirilmesi durumunda yapılacak IMEI deği-
şim işlemleri de yeniden düzenlendi.          (AA)

Yurt dışından getirilen cihazlarda IMEI 
kayıt ve değişim kuralları düzenlendi
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TSE MBK Kısmi Zamanlı İş Yeri Hekimliği hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu-
nun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1121283
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TÜRK STANDARDLARI ENSTİTÜSÜ
1.2. Adresi	 :	Necatibey Cad No:112 06100 Bakanlıklar Çankaya/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124166514
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	16.07.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Türk Standardları Enstitüsü Alım Satım Müdürlüğü - 
		 Necatibey Cad. No:112 Bakanlıklar Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	TSE MBK Kısmi Zamanlı İş Yeri Hekimliği
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 Yıl Süreli 868 Saat Kısmi Zamanlı İş Yeri Hekimliği 
		 Hizmet Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	TSE Gebze Kalite Kampüsü - Cumhuriyet Mah. 2258. Sok. 
No:10 Gebze / KOCAELİ TSE Tuzla Kampüsü Aydınlı Mah. Çamlıbelde Yolu Cad. Ulus 
Sok. 7/1 Tuzla/İSTANBUL
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihi 16.08.2026, işin bitiş tarihi 15.08.2027
3.5. İşe başlama tarihi	 :	16.08.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Ortak Sağlık ve Güvenlik Birimi (OSGB) Yetki Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektör için yapılan her türlü iş yeri hekimliği hizmeti işi benzer iş olarak 
kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

TSE MBK KISMİ ZAMANLI İŞ YERİ HEKİMLİĞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02501569

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Tüm Eczacı İşverenler Sendikası (TEİS) Genel Baş-
kanı Ecz. Nurten Saydan, 1 Temmuz 2026 tarihinde 
Resmi Gazete yayımlanan Sosyal Güvenlik Kurumu 

Sağlık Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Da-
ire Tebliğ’de düzenleme yapılarak, ayaktan tedavi ve diş 
hekimi muayenesi katılım payında değişiklik yapıldığını 
hatırlatarak, “Devlet Hastanelerin muayene ücreti yüzde 
93 artarak 26 TL’den 50 TL’ye, Eğitim ve Araştırma Has-
taneleri muayene ücreti yüzde 246 artarak 26 TL’den 90 
TL’ye yükseldi. Özel hastanelerin muayene ücretleri ise 
yüzde 67 artarak 60 TL’’den 100 TL’ye yükseldi. Uygu-
lama 01 Temmu 2026 tarihinden, yani bugünden itibaren 
geçerli olacak.” dedi.

Muayene ücretlerinin eczanelerden tahsili uygulaması-
na son verilmesi gerektiğini söyleyen Saydan, “1 Temmuz 
2026 tarih itibariyle muayene ücretleri yüzde 246’ya va-
ran oranda zamlandı. Bu gelişmeyle halkın ilaca ve sağlığa 
ulaşımı biraz daha zorlaştı.” ifadelerini kullandı. 

Saydan, “Türkiye’de ruhsatlı ilaçların yaklaşık 3te 
1inin fiyatı 100 TL olarak belirlenen muayene katılım pa-
yının altında kalıyor. Hasta eczanelerimize geliyor, 100 TL 
olan muayene ücretini ödüyor ancak 100 TL altında olan 
ilacını bulamıyor. Sağlık otoritesi asıl sorun olan ilaç yok-
luğunu görmezden geliyor.” diye konuştu.

30 BİN ECZANE MUAYENE TAHSİL                       
VEZNESİ OLARAK KULLANILIYOR

Saydan açıklamasında şunları söyledi:“Hastalarımızın 
reçetelerinde muayene ücretleri yıllardır eczanelerimizde 

tahsil ettiriliyor. Ve bu muayene ücretleri öyle seviyele-
re geldi ki artık kasalarımızda muayene parası neredeyse 
ilaç parasını geçmiş duruma. Eczacılar olarak bu duru-
mun düzeltilmesi ve muayene ücreti tahsildarlığının artık 
eczanelerimizden yapılmaması gerektiğini bir kez daha 
haykırıyoruz. SGK’lı vatandaşların muayene ücretlerini 
tahsil etmek asla bizim görevimiz olamaz. Bu angaryadır, 
bizlerin görevi eczanelerimizde vatandaşlarımıza ilaç ve 
danışmanlık hizmeti vermektir. Hasta vatandaşlarımız hak-
lı olarak soruyor:  ‘Beni sen mi muayene ettin, neden sen 
alıyorsun?’ Hastanelerden tahsilinin zor olduğu gerekçesi 
ile kurum tarafından bu talebimiz sürekli reddedilmiştir. 
Özel hastanelerde, devlet hastanelerinde vezneler olmasına 
rağmen 30 bin eczane muayene tahsil veznesi olarak kul-
lanılıyor.”

“MUAYENE ÜCRETİ                                                  
TAHSİL ETMEK İSTEMİYORUZ”

Saydan daha sonra şöyle konuştu: “Vatandaşımız ecza-
nemize geldiğinde o günkü muayene ücreti çıkmıyor. Has-
tane ne zaman fatura keserse bu da yaklaşık olarak en az 1 
ay veya daha fazla olmaktadır. Vatandaş hastaneye gidip 
eczanemize geldiğinde o günkü muayene olduğu ücret de-
ğil, varsa eski muayene ücretleri çıkıyor. Bu da hastalarla 
bizi karşı karşıya getiriyor. İlaç danışmanlığı yerine ‘mu-
ayene ücreti danışmanlığı ve tahsildarlığı’ görevi yapıyo-
ruz. Vatandaşımız bilmeli ki; muayene katılım payını SGK 
istediği için eczanelere ödüyorlar. Bizler muayene ücreti 
tahsil etmek istemiyoruz. Eczacılar olarak sabırla eczacıyı 
ve hastayı karşı karşıya getiren bu uygulamadan vazgeçil-
mesini bekliyoruz.”

TEİS Başkanı Nurten Saydan, “1 Temmuz 2026 tarih itibariyle
muayene ücretleri  yüzde 246’ya varan oranda zamlandı. Bu gelişmeyle 

halkın ilaca ve sağlığa ulaşımı biraz daha zorlaştı” dedi.  

“Muayene ücretine zam 
mağduriyeti artıracak”

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Doç. Dr. Polat, doğru değerlendirmenin uygun tedavi 
ve destek için kritik rol oynadığını vurguladı. Unut-
kanlığın her zaman aynı nedene bağlı olmadığını 

belirten uzmanlar, bazı durumlarda nörolojik hastalıkların, 
bazı durumlarda ise psikiyatrik sorunların belirtisi olabil-
diğini söylüyor. Nöroloji Uzmanı Doç. Dr. Burcu Polat, 
nörolojik ve psikiyatrik kökenli unutkanlıkların nedenleri, 
belirtileri ve seyir açısından farklılıkları ile doğru ayırt et-
menin önemi hakkında açıklamalarda bulundu. Nörolojik 
unutkanlığın genellikle yavaş ve ilerleyici seyrederken, 
psikiyatrik unutkanlığın daha ani başladığına işaret eden 
Nöroloji Uzmanı Doç. Dr. Burcu Polat, “Psikiyatrik unut-
kanlık ile nörolojik unutkanlık arasında bazı ayırıcı tanı 
ipuçları var. Basit bazı soruların cevapları unutkanlığın ne-
denini belirlemede yardımcı olabilir.” dedi. Doç. Dr. Polat, 
doğru değerlendirmenin uygun tedavi ve destek için kritik 
rol oynadığını vurguladı.

Unutkanlığın, Alzheimer gibi hem nörodejeneratif has-
talıkların hem de psikiyatrik sorunların ortak bir belirtisi 
olabileceğini ifade eden Doç. Dr. Burcu Polat, “Ancak altta 
yatan mekanizmalar ve klinik özellikler farklıdır.” dedi.

Nörolojik unutkanlığın yavaş, sinsi ve genellikle ilerle-
yici bir başlangıcı olduğunu aktaran Doç. Dr. Polat, “Önce 
yakın bellek bozulur; hasta unuttuğunu fark etmeyebilir 
veya önemsemeyebilir. 

Zamanla dil, yön bulma, yürütücü işlevler gibi başka 
bilişsel alanlar da etkilenir. Nörolojik muayenede yürü-
me bozukluğu, güç kaybı gibi ek bulgular eşlik edebilir. 
Nöropsikolojik testlerde gerçek bir öğrenme/hatırlama so-
runu vardır; ipucu verilse de performans düzelmez.” şek-
linde konuştu.

Psikiyatrik unutkanlığı da değinen Doç. Dr. Burcu Po-
lat, şunları söyledi: “Genellikle daha yeni başlangıçlıdır ve 
ilgisizlik, uyku-iştah değişiklikleri, keyifsizlik gibi dep-
resif belirtilerle eş zamanlıdır. Hasta unutkanlığından yo-

ğun şikayetçidir, bunu fazlaca önemser. Depresif bireyler 
performanslarını gerçekte olduğundan daha kötü tanımla-
ma eğilimindedir. Dikkat ve konsantrasyon bozukluğu ön 
plandadır; gerçek bellek depolama sorunu nadirdir. Test-
lerde ipucu/hatırlatma ile performans belirgin düzelir. Altta 
yatan duygudurum bozukluğu tedavi edildiğinde bilişsel 
şikayetler genellikle düzelir.”

Psikiyatrik unutkanlık ile nörolojik unutkanlık arasında 
bazı ayırıcı tanı ipuçları olduğunu dile getiren Polat, “Şi-
kayetin kendisi mi yoksa yakınların gözlemi mi öncelikli? 
Psikiyatrik durumlarda kişinin kendisi şikayetçi iken nöro-
lojik tabloda çevresi fark eder. İpucuyla performans düze-
liyor mu? Psikiyatrikte evet, nörolojikte hayır. Eşlik eden 
duygudurum bulguları var mı? Zaman içindeki gidişat dal-
galı/duygudurumla ilişkili mi, yoksa istikrarlı ilerleyici mi? 
Bu soruların cevapları unutkanlığın nedenini belirlemede 
yardımcı olabilir.” açıklamasını yaptı.

“BAZI UNUTKANLIKLAR FARKLIDIR”
Aile bireylerinden birinde unutkanlık fark edildiğinde 

kaygılanılabileceğini kaydeden Doç. Dr. Polat, “Ama her 
unutkanlık aynı anlama gelmez. Bazı unutkanlıklar beyin 
hücrelerinin yıpranmasından, bazıları ise ruhsal yorgunluk 
ve üzüntüden kaynaklanır. İkisini ayırt etmek, doğru deste-
ği sağlamak için çok önemlidir.” dedi.

Beyin hastalıklarına bağlı unutkanlığın nörodejeneratif 
süreçlerle ilişkili ilerleyici bilişsel bozulma ile seyrettiğini, 
psikiyatrik nedenli unutkanlığın ise duygudurum ve dikkat/
konsantrasyon süreçlerindeki bozulmaya bağlı olarak orta-
ya çıkan, çoğu zaman geçici bilişsel şikayetler olduğunu 
yineleyen Doç. Dr. Polat, sözlerini şöyle tamamladı: “Aile-
lerin bazı soruların cevaplarına dikkat etmesi doğru destek 
için rehber olabilir: Şikayet kimden geliyor? Kişinin ken-
disi mi çok şikayetçi, yoksa siz mi fark ediyorsunuz? Ha-
tırlatınca akıllarına geliyor mu, yoksa hiç hatırlamıyorlar 
mı? Yanında keyifsizlik, isteksizlik, uyku/iştah sorunu var 
mı? Durum zamanla kötüye mi gidiyor, yoksa dalgalı mı?”

“Psikiyatrik unutkanlık ile nörolojik unutkanlık farklı”
Nöroloji Uzmanı Doç. Dr. Burcu Polat, “Psikiyatrik unutkanlık ile nörolo-
jik unutkanlık arasında bazı ayırıcı tanı ipuçları var. Basit bazı soruların 

cevapları unutkanlığın nedenini belirlemede yardımcı olabilir.” dedi. 

Adana’da üniversite öğrencileri, doğal afetlerde kul-
lanılması için geliştirip test uçuşunu tamamladıkla-
rı “TÜRKHAN” adlı insansız hava aracı (İHA) ile 

ABD’de düzenlenecek “SUAS 2026” yarışmasında birin-
cilik hedefliyor.

Adana Alparslan Türkeş Bilim ve Teknoloji Üniversi-
tesi’nde (ATÜ) kurulan KAAN Teknoloji Kulübü, doğal 
afetlerde arama kurtarma çalışmalarına destek ve operas-
yonel faaliyetleri hızlandırmayı amaçlayan İHA tasarlamak 
için 2 yıl önce çalışmalara başladı.

Üzerindeki kamera sistemi sayesinde belirlenen alanda 
tarama ve haritalandırma yapabilen, otonom uçuş özelliği-
ne de sahip aracın geliştirme sürecini tamamlayan kulüp, 
prototipin test uçuşunu da başarıyla gerçekleştirdi.

Adını MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin verdiği 
“TÜRKHAN”, Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfınca 
mayıs ayında Ankara’da düzenlenen TeknOcak Teknoloji 
ve İnovasyon Festivali’nde “Otonom Sistemler ve Yenilik-
çi Teknolojiler” kategorisinde de dereceye girdi.

Projede görev alan 11 öğrenci, gelişimini sürdürdükle-
ri İHA ile 14-17 Eylül’de ABD’nin Oklahoma eyaletinde 
insansız hava sistemlerine yönelik düzenlenecek “SUAS 
2026” yarışmasında da birinci olmayı hedefliyor.

Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı Adana İl Baş-
kanlığının da desteklediği öğrenciler, insansız hava aracını 
geliştirme çalışmalarını sürdürüyor.

Takım lideri Ali Ölmez, aracı geliştirmek için çok ça-
lıştıklarını söyledi.

TÜRKHAN’ın doğal afetlerde arama kurtarma çalış-
malarına katkı sağlamak üzere geliştirildiğini vurgulayan 
Ölmez, şöyle konuştu: “Üzerinde bulundurduğu kamerayla 

belirlediğimiz bir alanda arama kurtarma çalışması için ta-
rama yapıyor. O alandaki insanları, çadırları, istediğimiz 
objeleri yapay zeka sistemleriyle tespit edebiliyor. Aynı za-
manda o alanın bir haritalamasını çıkarıp daha sonraki çalı-
şanlar için oradaki operasyonun hızlandırılmasını sağlıyor. 
Şu an otonom şekilde uçuş ve alanın taramasını yapabili-
yor. Yapay zeka desteğiyle algılama, haritalama kısımlarını 
geliştiriyoruz.”

Ölmez, TÜRKHAN’ın yük taşıması için de çalışmaları 
sürdürdüklerini belirterek, bu özelliğin eklenmesiyle afet 
bölgesindeki insanların acil ihtiyaçlarının da karşılanabi-
leceğini ifade etti.

SUAS yarışmasına geçen yıl da katıldıklarını ancak 
istedikleri sonucu alamadıklarını anlatan Ölmez, şöyle 
devam etti: “Geçen yıl Amerika’daki yarışmaya giderken 
Devlet Bey’in huzuruna çıktık. Orada dronumuza TÜRK-
HAN ismini Devlet Bey verdi. Katıldığımız SUAS 2025 
yarışmasının ardından TÜRKHAN’ın üzerine çok şey ek-
ledik, geliştirdik. Oradaki hatalarımızdan ders alıp değer-
lendirdik. Bu yıl yarışmada birinciliği hedefliyoruz. Ara-
cı geliştirme sürecimiz bittikten sonra ülkemizdeki doğal 
afetlerde kullanmak için seri üretime geçirmeyi istiyoruz. 
Bu yönde arama kurtarma ekiplerine yardımcı olmayı he-
defliyoruz.”

Ölmez, projenin gelişimindeki desteklerinden dolayı 
ATÜ Rektörü Prof. Dr. Adnan Sözen’e teşekkür etti.

Ekip üyesi Berfin Karal da projenin aerodinamik hesap-
lama ve analiz kısmında görev aldığını belirtti.

Derslerde öğrendiklerini proje sayesinde uygulama fır-
satı bulduğunu anlatan Karal, ekipte yer almaktan duyduğu 
mutluluğu dile getirdi.			                 (AA)

Üniversiteliler ABD’de insansız hava aracı 
“TÜRKHAN” ile birincilik arayacak

Adana Alparslan Türkeş Bilim ve Teknoloji Üniversitesi’nde kurulan KAAN Teknoloji Kulübün-
ce afet bölgelerinde çalışmaların hızlandırılması amacıyla geliştirilen insansız hava aracı, 

üzerindeki kamera sistemi sayesinde belirlenen alanda tarama ve haritalandırma yapabiliyor.
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Karayolları 4 Bölge Müdürlüğü Sınırları İçerisindeki Yollarda Su Bazlı Soğuk Yol Çizgi Boyası 
Kullanarak Performansa Dayalı Yatay İşaretleme Yapılması İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elekt-
ronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1187981
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	KARAYOLLARI 4. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Zübeyde Hanım Mah.Yeni Etlik Cad.No:39 06110 Dışkapı/ANKARA 	
		 ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125506000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	30.07.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Karayolları 4. Bölge Müdürlüğü İhale Salonu - Etlik Cad. No:19 
		 Dışkapı ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Karayolları 4 Bölge Müdürlüğü Sınırları İçerisindeki Yollarda Su Bazlı 
Soğuk Yol Çizgi Boyası Kullanarak Performansa Dayalı Yatay İşaretleme Yapılması İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	2.900.000 m² Soğuk yol çizgi boyası ile yatay işaretleme yapılması
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Karayolları 4. Bölge Müdürlüğü Sınırları İçerisindeki Yollarda
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 540 (BeşYüzKırk) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilançosu veya eşdeğer belgeleri:
a) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olan istekliler yıl sonu bilançosunu 
veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini,
b) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olmayan istekliler, yıl sonu bi-
lançosunu veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini ya da bu kriterlerin 
sağlandığını göstermek üzere yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından e-forma uygun olarak düzenlenen belgeyi sunar.
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar / kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olması,
b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/ toplam aktif) en az 0,15 olması,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olması, yeterlik kriterleridir 
ve bu üç kriter birlikte aranır.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son üç yıla kadar olan yılların belge-
lerini sunabilirler. Bu takdirde belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden 
yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait, aşağıda belirtilen belgelerden birini sunması 
yeterlidir;
a) Toplam cirosunu gösteren gelir tablosu,
b) Yapım işleri cirosunu gösteren belgeler,
İsteklinin cirosunun teklif ettiği bedelin % 25 inden, yapım işleri cirosunun ise teklif edilen bedelin 
% 15 inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere ilişkin 
belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilecektir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen 
bedelin % 85 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini 
gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve 
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:

Bu işte benzer iş; İhale Konusu iş 11/06/2011 tarih ve 27961 sayılı Resmi Gazetede yayınlanan 
Yapım İşleri Benzer İş Gurupları Tebliğinde bulunan herhangi bir iş guruba dahil olmaması sebe-
biyle bu tebliğin 2.7. maddesi ve Yapım İşleri İhaleleri Uygulama Yönetmeliğinin 3’üncü maddesine 
istinaden “ Yatay işaretleme İşleri “ benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Makine Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak 
belirlenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|En Düşük Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X Teklif Tam Puanı 
/ En Düşük Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile 
Uyumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 50 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve aza-
mi oranlar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifler, is-
teklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o kalem 
için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen fiyat 
dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi 
yapılmayacaktır. İş kalemlerinde gruplama yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalemlere 
istekli tarafından teklif edilen tutarların toplamının, isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife 
oranlanarak 100 ile çarpılması sonucu bulunan oran, o grup için belirlenen asgari oran ile azami 
oran arasında kalıyorsa, istekli o grup için belirlenen fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem 
sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır.Bu yönteme ilişkin 
işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif cetveli esas alınarak EKAP tarafından oto-
matik olarak yapılacak ve toplam fiyat dışı unsur puanları hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır

İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması 
yapılacaktır.

İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması	 Asgari	 Azami	 Fiyat Dışı
			  Oran	 Oran	 Unsur 
					    Puanı
SU BAZLI SOĞUK YOL ÇİZGİ BOYASI İLE YOL 
ÇİZGİLERİNİN PERFORMANSA DAYALI OLARAK 
ÇİZİLMESİ (Makine İle)			  70,51%	 95,39%	 41,47
YATAY İŞARETLEMENİN SİLİNMESİ	 0,56%	 0,76%	 0,33
ÇİFT KOMPENANTLI BOYA İLE YAYA GEÇİTLERİ, 
YAVAŞLAMA UYARI VE ŞERİT ÇİZGİLERİNİN 
ÇİZİLMESİ (2 MM KALINLIĞINDA)	 3,91%	 5,29%	 2,3
SOĞUK YOL ÇİZGİ BOYASI İLE OFSET TARAMASI 
ÇİZİLMESİ			  3,76%	 5,08%	 2,21
SOĞUK YOL ÇİZGİ BOYASI İLE SEYREK REFÜJ 
TARAMALARI ÇİZİLMESİ			  3,15%	 4,26%	 1,85
SOĞUK YOL ÇİZGİ BOYASI İLE STANDART OK VE 
YAZILARIN ÇİZİLMESİ			  0,93%	 1,26%	 0,55
ÇİFT KOMPENANTLI BOYA İLE STANDART ÇİFT OK 
ÇİZİLMESİ (2 MM KALINLIĞINDA)	 0,71%	 0,96%	 0,42
EMANET ÇİZGİ EKİBİ İÇİN İKMAL YAPILMASI	 1,47%	 1,99%	 0,87

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 210 (İkiYüzOn) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,00
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.
4 Aralık 2015 tarih ve 29552 sayılı Resmi Gazete’de çeşitli ilanlar bölümünde yer alan “Karayolları 
Genel Müdürlüğü tarafından yapılan yapım işleri ihalelerinde; Sınır Değer Katsayısı (A) Alt Yapı 
İşlerinde N = 1,00 olarak belirlenmiştir. Bu ilan yayımı tarihinde yürürlüğe girer.” hükme göre bu 
ihale için Sınır Değer Katsayısı (N) = 1,00 olarak belirlenmiştir.

YOL İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02501920

Türkiye Sayokan Federasyonu tarafından Kara-
bük’te düzenlenen ilk resmî Sayokan Türkiye 
Şampiyonası’nda mücadele eden Mamak Bele-

diyesi Spor Kulübü Sayokan Takımı, farklı kategori-
lerde elde ettiği derecelerle organizasyonu toplam 18 
madalyayla tamamladı. Sporcular, turnuva boyunca 
sergiledikleri performansla kulüplerini başarıyla tem-
sil etti.

18 SPORCU DERECEYLE DÖNDÜ
Şampiyonada Yağız Güler, Meriç Geçgil, Aysima 

Küçük, Hiranur Çelik ve Zeynep Kılıç altın madalya 
kazanarak Türkiye şampiyonu oldu.

Gümüş madalya Yaren Kapu, Ali Eymen Kadıoğ-
lu, Amine Erva Kayapınar ve Mehmet Efe Kılıç tara-
fından kazanıldı. Bronz madalya ise Hiranur Özkurt, 
Berat Bilimli, Zeynep Uçakçı, Elanur Çinan, Asya Sa-
tenoğlu, Şimal Nur Sazan, Muhammed Çekiç, Ahmet 
Umut Bilimli ve Doruk Sınıroğlu tarafından elde edil-
di.Ankara Emniyet Müdürlüğü Toplum Destekli Şube 
Müdürlüğü tarafından yürütülen “Başkentin Yıldızla-
rı” ÇÖGEP Projesi kapsamında Sayokan eğitimi alan 
sporculardan Aysima Küçük Türkiye şampiyonu, Do-
ruk Sınıroğlu ise Türkiye üçüncüsü oldu. Proje kapsa-
mında eğitim alan Lale İnan da şampiyonaya katılarak 
Mamak Belediyesi Spor Kulübünü temsil etti.

SAYOKAN SPORU HER YAŞTA İLGI GÖRÜYOR

Türk savaş sanatı olarak geliştirilen Sayokan; den-
ge, koordinasyon, hız, disiplin ve stratejik düşünme 
becerilerini geliştirmeyi amaçlayan bir spor dalı ola-

rak öne çıkıyor. Her yaştan sporcunun katılım sağla-
yabildiği Sayokan, son yıllarda düzenlenen ulusal or-
ganizasyonlarla birlikte daha geniş kitlelere ulaşmaya 
devam ediyor. Karabük’te gerçekleştirilen ilk resmî 
Sayokan Türkiye Şampiyonası’nda elde edilen de-

receler de Mamak Belediyesi Spor Kulübü sporcu-
larının bu branştaki çalışmalarının karşılığını or-
taya koyarken, organizasyon sporcuların deneyim 
kazanmasına ve Sayokan sporunun gelişimine katkı 
sundu.                                            (Haber Merkezi)

Mamak Belediyesi sporcularından 
Türkiye Şampiyonasında 18 madalya
Karabük’te düzenlenen ilk resmî Sayokan Türkiye Şampiyonası’nda mücadele eden Mamak Belediyesi Spor Kulübü 

Sayokan Takımı, 5 altın, 4 gümüş ve 9 bronz olmak üzere toplam 18 madalya kazanarak önemli bir başarıya imza attı.
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9 KISIM 504 (BEŞYÜZDÖRT) KALEM YEDEK PARÇA VE SARF MALZEMESİ ALIM İŞİ 
mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü 
ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1223376
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ÇANKAYA BELEDİYE BAŞKANLIĞI MALİ HİZMETLER 	
		 MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Cumhuriyet Mahallesi, Ziya Gökalp Cd. No:11 
		 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124588900
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	29.07.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	ÇANKAYA BELEDİYESİ MALİ HİZMETLER MÜDÜRLÜ-
ĞÜ İHALE SALONU B/2 BLOK 8.KAT ZİYAGÖKALP CADDESİ NO:11 ÇANKAYA/AN-
KARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	9 KISIM 504 (BEŞYÜZDÖRT) KALEM YEDEK PARÇA 
		 VE SARF MALZEMESİ ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	9 KISIM 504 (BEŞYÜZDÖRT) KALEM BİRİM FİYATLI MO-
TORLU ARAÇLARIN YEDEK PARÇA VE SARF MALZEME ALIM İŞİDİR.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Çankaya Belediye Başkanlığı Fen İşleri Müdürlüğü Bakım 
Onarım ve İkmal Bölümü Deposu (Alacaatlı Mah. Türkkonut Bulvarı 4973 Cad. No: 1-2-
3 Çankaya/ANKARA)
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 45 takvim günü içerisinde 	
		 malların tamamı teslim edecektir
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını müteakip ilk iş gününde işe 	
		 başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Etimesgut İlçesi, Aşağıyurtçu Mahallesi, TEMAPARK Toplu Konut alanı 1/5000 ve 
1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliklerinin Ankara Büyükşehir Belediye Mec-
lisinin 13.08.2010 tarih ve 2504 sayılı kararıyla onaylandığı, onaylı imar planlarına ve 
mahkeme kararlarına istinaden hazırlanan ve Etimesgut İlçesi, Aşağıyurtçu Mahallesi, 
62386 ada 4 nolu, 62465 ada 5 nolu, 62474 ada 6 nolu, 62497 ada 5 ve 6 nolu parseller 
ile 62403 ada 1 nolu parseli kapsayan 85421 nolu parselasyon planı,  Ankara Büyük-
şehir Belediye Encümeni’nin 25.06.2026 tarih ve 1418 sayılı kararı ile onanmış olup, 
3194 sayılı İmar Kanunu’nun 19. maddesi ve Arazi ve Arsa Düzenlemeleri Hakkında 
Yönetmeliğin 26. maddesi uyarınca 03.07.2026 tarihi itibariyle “30(otuz) gün” süreyle 
eş zamanlı olarak Başkanlığımız ilan panosunda askıya çıkarılmış, ayrıca Belediyemiz 
https://planaski.ankara.bel.tr/planaski internet sitesinde ve PARSİD sisteminde ilan edil-
miştir.
ADA/PARSEL
62386 ada 4nolu, 62465 ada 5 nolu, 62474 ada 6 nolu, 62497 ada 5 ve 6 nolu parseller 
ile 62403 ada 1 nolu parsel
İlanen ilgililere duyurulur.

YEDEK PARÇA VE SARF MALZEMESİ SATIN 
ALINACAKTIR

İLAN
ANKARA  BÜYÜKŞEHİR  BELEDİYE  BAŞKANLIĞI

İMAR VE ŞEHİRCİLİK 
DAİRESİ  BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02501910

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02501592

Türkiye Tekvando Federasyonu, Bahri Tanrıkulu’nun 
başkanlığa seçilmesinin ardından geçen 20 aylık sü-
reçle ilgili değerlendirme açıklaması yaptı.

Türk tekvandosu, bu süreçte uluslararası organizas-
yonlarda dünyanın ve Avrupa’nın zirvesine çıkarak önemli 
başarılara imza attı. Türkiye, büyükler, gençler, yıldızlar, 
ümitler ve para tekvando kategorilerinde takım klasman-
larında elde ettiği derecelerle uluslararası arenada adından 
söz ettirdi.

Bu dönemde 800 madalya barajını geçen Türkiye Tek-
vando Federasyonu, takım halinde kazandığı kupalarla öne 
çıktı. Söz konusu dönemde uluslararası organizasyonlarda 
toplam 46 takım kupası kazanılırken, bunların 40’ı şampi-
yonluk kupası oldu.

Milli takım, 2025 yılında tarihinde ilk kez Dünya Şam-
piyonası’nı takım halinde şampiyon tamamladı. Ay-yıldız-
lı ekip, 2026 yılında Avrupa tekvando ve para tekvando 
şampiyonasında genel klasman ile kadın ve erkek takım 
klasmanlarının tamamında şampiyonluğa ulaştı. Türkiye, 
ayrıca Avrupa ümitler, Avrupa yıldızlar şampiyonaları ile 
EYOF, Avrupa Para Gençlik Oyunları ve çok sayıda ulus-
lararası açık turnuvada da takım halinde zirvede yer aldı.

HEDEF, 2028 LOS ANGELES OLIMPIYATLARI
Türkiye Tekvando Federasyonu Başkanı Bahri Tanrı-

kulu, kısa sürede önemli hedeflere ulaştıklarını belirterek, 
“Göreve geldiğimizden bu yana kürsüden inmiyoruz. Ta-
kım halinde Avrupa ve dünya şampiyonu olduk. Bunu tüm 
yaş kategorilerinde elde ettik. Bu tabloyu yakalayabile-
ceğimizi biliyorduk. İlk etaptaki hedeflerimize ulaşmanın 
mutluluğunu yaşıyoruz.” dedi.

2028 Los Angeles Olimpiyat Oyunları’na odaklandık-
larını anlatan Tanrıkulu, şunları kaydetti: “Elde ettiğimiz 
başarılar bizim için sadece geçmemiz gereken bir çıta ha-
line geldi. Bu başarıları istikrarlı şekilde sürdürmek isti-
yoruz. Sıradaki hedefimiz Los Angeles 2028. Olimpiyatta 
başarılarımızı bir adım yukarıya taşımak için çalışıyoruz. 
Tüm bunları yaparken de Türk tekvandosunun geleceğini 
inşa etmek için gece gündüz emek sarf ediyoruz. Başarı 
bizim için kolay kolay vazgeçebileceğimiz bir olgu de-
ğil. Tüm çalışmalarımızda bize büyük destek veren Sayın 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan, Gençlik ve 
Spor Bakanımız Osman Aşkın Bak ve Bakan Yardımcımız 
Hamza Yerlikaya nezdinde tüm spor yönetim kadrolarına 
camiamız adına teşekkür ediyorum.”	               (AA)

Türk tekvandosu 20 ayda
40 şampiyonluk kupası kazandı

Türkiye Tekvando Federasyonu Başkanı Bahri Tanrıkulu, kısa sürede önemli hedeflere ulaş-
tıklarını belirterek, “Göreve geldiğimizden bu yana kürsüden inmiyoruz. Takım halinde Avru-
pa ve dünya şampiyonu olduk. Bunu tüm yaş kategorilerinde elde ettik. Bu tabloyu yakalaya-

bileceğimizi biliyorduk. İlk etaptaki hedeflerimize ulaşmanın mutluluğunu yaşıyoruz.” dedi.

İngiltere’nin başkenti Londra’daki sezonun üçüncü 
grand slam tenis turnuvasına ana tablodan katılan ve 
güncel dünya sıralamasının 51. basamağında bulunan 

Zeynep, tek kadınlar ikinci tur maçında klasmanın 146. ba-
samağındaki ABD’li Claire Liu ile karşılaştı.

Karşılıklı kazanılan oyunlarla geçilen ilk setin son bö-
lümünde 5-5 eşitlik ortaya çıktı. Setin sonunu daha iyi oy-
nayan ABD’li Claire Liu, ilk seti 7-5 alarak maçta 1-0 öne 
geçti.

İkinci sette çok iyi servis atan Claire Liu, seti 6-3, maçı 
da 2-0 kazanarak turu geçen taraf oldu.

Teniste sezonun üçüncü grand slam turnuvası Wimb-
ledon’a tek kadınlarda ikinci turda veda eden milli sporcu 
Zeynep Sönmez, ABD’li Claire Liu’ya kaybettiği karşılaş-
madan ders çıkararak yoluna devam edeceğini belirtti.

Wimbledon’ın ikinci turunda dünya sıralamasının 146. 
basamağındaki Claire Liu’ya 7-5 ve 6-3’lük setlerle 2-0 
yenilerek teklerde organizasyona veda eden Zeynep Sön-
mez, müsabakanın ardından düzenlenen basın toplantısın-
da açıklamalarda bulundu.

Klasmanın 51. basamağında bulunan milli tenisçi, 
maçta genel olarak iyi bir oyun ortaya koyamadığını dile 
getirerek, “Çok fazla basit hata yaptığımı düşünüyorum. 
Konuştuğumuz oyunu oynayamadım. Topu çok iyi hisset-
miyordum.” dedi.

Rakibinin kendisine karşı daha etkili oynadığını akta-
ran Zeynep, “Maç boyunca ritmimi bulamadım. Benden 
daha iyi oynadı.” değerlendirmesinde bulundu.

Maç içinde çözüm bulmak için oyununda değişiklik 
yapmaya çalıştığını ancak bunun kolay olmadığını söyle-
yen 24 yaşındaki oyuncu, “Daha sağlam olmam gereken 
bazı puanlar vardı ve bunu yapamadım.” ifadesini kullandı.

Zeynep Sönmez, bir sonraki turnuvaya hazırlanırken 
planlarında büyük değişiklik olmayacağını vurgulayarak, 
şunları kaydetti: “Çok fazla şey değiştirmeyeceğiz. Geliş-

tirebileceğim birçok şey var, bu yüzden onlara odaklana-
cağız. Günün sonunda planımızı çok fazla değiştirmeye-
ceğiz. Bu sadece bir maç ve bundan ders çıkarıp yoluma 
devam etmem gerekiyor.”

Milli tenisçi, Wimbledon’da çiftlerdeki mücadelesinin 
ise devam ettiğini sözlerine ekledi.		                (AA)

Zeynep Sönmez, Wimbledon’a ikinci turda veda ettiZeynep Sönmez, Wimbledon’a ikinci turda veda etti
Milli tenisçi Zeynep Sönmez, sezonun üçüncü grand slam turnuvası Wimble-

don’ın ikinci turunda ABD’li Claire Liu’ya 2-0 yenilerek organizasyona veda etti.

Trabzonspor, futbolcular Melih Kabasakal, Samet 
Akaydin, Metehan Mimaroğlu ve Thierry Darnel 
Karadeniz’i renklerine bağladığını duyurdu.

Trabzonspor Sportif Yatırım ve Futbol İşletmeciliği 
Ticaret AŞ’den Borsa İstanbul’a gönderilen ve Kamuyu 
Aydınlatma Platformunda da (KAP) yer alan açıklamada, 
30 yaşındaki futbolcu Melih Kabasakal’ın kesin transferi 
konusunda Gaziantep FK ile anlaşma sağlandığı belirtildi.

Yapılan anlaşmaya göre bordo-mavili kulüp, Gaziantep 
FK’ya sözleşme fesih bedeli olarak KDV dahil 22 milyon 
500 bin lirayı üç taksit halinde ödeyecek.

Orta saha oyuncusu Melih ile opsiyon hakkı Trab-
zonspor Kulübüne ait olmak üzere 2+1 yıllık anlaşma 
sağlandığı aktarılan açıklamada, “Yapılan anlaşmaya göre 
futbolcuya 2026/2027 futbol sezonunda 30 milyon 575 bin 
lira garanti ücret, 2027/2028 futbol sezonunda 37 milyon 
628 bin lira garanti ücret ödenecektir. Opsiyon hakkının 
kulübümüz tarafından kullanılması halinde, 2028/2029 
futbol sezonunda 43 milyon 672 bin 500 lira garanti ücret 
ödenecektir.” ifadelerine yer verildi.

Serbest statüde yer alan 32 yaşındaki milli futbolcu 
Samet Akaydin ile opsiyon hakkı Trabsonspor’a ait olmak 
üzere 2+1 yıllık anlaşma sağlandı.

Yapılan anlaşmaya göre savunma oyuncusuna, 
2026/2027 futbol sezonunda 43 milyon 500 bin lira ve 
2027/2028 futbol sezonunda 53 milyon 875 bin lira ga-
ranti ücret ödenecek. Açıklamada, opsiyon hakkının Trab-
zonspor tarafından kullanılması halinde ise Samet Akay-
din’a 2028/2029 futbol sezonunda 60 milyon 100 bin lira 
garanti ücret ödeneceği, menajerlik hizmet bedeli olarak 
futbolcuya ödenecek brüt ücret tutarının yüzde 4,6’sı ora-
nında ödeme yapılacağı kaydedildi.

Serbest statüdeki sol kanat oyuncusu Metehan Mima-
roğlu ile opsiyon hakkı Trabzonspor’a ait olmak üzere 1+1 
yıllık anlaşmaya varıldı. 

Açıklamada, “Yapılan anlaşmaya göre oyuncuya 
2026/2027 futbol sezonunda 27 milyon lira garanti ücret 
ödemesi yapılacaktır. Opsiyon hakkının kulübümüz tara-
fından kullanılması halinde 2027/2028 futbol sezonunda 35 
milyon lira garanti ücret ödenecektir.” denildi.             (AA)

Trabzonspor, 4 futbolcuyu kadrosuna kattığını duyurduTrabzonspor, 4 futbolcuyu kadrosuna kattığını duyurdu
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Koç (21 Mart-20 Nisan) Kendi stra-
tejilerinizde diretmek yerine, masada-
ki diğer alternatifleri ve karşı tarafın 
argümanlarını objektif bir süzgeçten 

geçirmek, krizleri başarıya dönüştürmenizi sağ-
layacaktır.

Boğa (21 Nisan-Mayıs) Mükemmel 
bir planlama günündesiniz. Öncelik 
sıralamanızı doğru yaparak, bir süredir 
askıda bekleyen ya da dağınık ilerle-

yen tüm operasyonel süreçleri yapılandırabilir 
ve konforunuzu artırabilirsiniz.

İkizler (22 Mayıs-22 Haziran) Yara-
tıcı yönünüzün ve kendinizi ifade etme 
arzunuzun tavan yaptığı bir gün. Rutin 
işlerin dışına çıkıp, fark yaratacak pro-

jelerinizi ve sıra dışı çözüm önerilerinizi karar 
mercilerine sunmalısınız. 

Yengeç (23 Haziran-22 Temmuz) 
Kariyer basamaklarında daha sağlam 
adımlarla ilerlemek için merkezinize 
dönme ve strateji tazeleme zamanı. 

Profesyonel hayatınızda inşa etmek istediğiniz 
yeni düzen için yeterli tecrübeye sahipsiniz. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Kısa 
vadeli planlarınız doğrultusunda yü-
rüttüğünüz görüşmelerin toplantıların 
hız kazanacağı bir gün. Net tavrınız 

sayesinde, masadaki görüşmeleri kendi belirle-
diğiniz rotada yürüteceksiniz. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Bütçe 
dengelerinizi revize etmeye odaklan-
malısınız. Entelektüel birikiminizi, 
yönetsel kabiliyetlerinizi veya somut 

emeklerinizi doğrudan katma değere ve yeni ka-
zanımlara dönüştürme zamanı.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Sosyal 
çevrenizin ya da paydaşlarınızın siz-
den beklentilerini dengelerken, kendi 
kırmızı çizgilerinizden ve asıl odak-

lanmak istediğiniz projelerden ödün vermeden 
yol alabileceğiniz bir farkındalıktasınız.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Göz 
önünde olmak yerine, mutfakta ka-
lıp strateji üretmenin getireceği gücü 
hissedeceksiniz. Henüz olgunlaşma-

mış planları açığa vurmak yerine, eldeki verileri 
ve istihbaratı sessizce konsolide etmelisiniz. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Kolektif 
bilincin, sivil toplum dinamiklerinin 
ve geniş kitleleri ilgilendiren organi-
zasyonların liderliğini üstlenebilirsi-

niz. İnsanları organize etme beceriniz, toplum-
sal fayda sağlayan işlerde dikkat çekecek. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Sorum-
luluk bilincinizin iyice belirginleşe-
ceği bir süreç. Üzerinize aldığınız 
zorlu görevleri büyük bir ciddiyet ve 

kurumsal disiplinle neticelendireceksiniz. Bu 
başarınız size duyulan güveni perçinleyecek.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) İlgi ala-
nınızda olan konular ile ilgili araş-
tırmalara yönelmek ve vizyonunuzu 
genişletmek için harika bir gün. Ala-

nında yetkin, kıdemli isimlerin tecrübelerinden 
faydalanarak kendinizi güncelleyebilirsiniz. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Yönetilme-
si gereken hassas dengelerde reel bakı-
şınız ve fark yaratan zekanızı birlikte 
harekete geçirebilirsiniz. Detaylardaki 

keskin dikkatiniz sayesinde, gözden kaçabile-
cek riskli hamleleri görüp ona göre hamle ya-
pacaksınız. 

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Komedyen Druski’nin sunduğu gece; müzik, sine-
ma, televizyon ve spor dünyasının öne çıkan isim-
lerini bir araya getirdi. Gecenin en çok ödül kaza-

nan ismi Teyana Taylor oldu. Taylor; En İyi Kadın Oyuncu 
Yılın Video Yönetmeni, Fashion Vanguard Award ödülle-
rini kazanarak geceye damga vurdu.        (Haber Merkezi)

BET Awards
2026 sahiplerini buldu

Eskişehir’de yaşayan 28 yaşındaki cam sanatçısı 
Dilara Sağır, üniversite tercihlerinde babasıyla 
yaşadığı tatlı bir inatlaşma sonucu adım attığı 

cam sanatında hayallerini eserlere dönüştürüyor.
Anadolu Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi Cam 

Bölümü’nden mezun olan Sağır, 4 yıldır Odunpazarı 
Belediyesi Sıcak Cam Üfleme Stüdyosu’nda çalışıyor.

Sağır’ın 1300 derecedeki fırında hayallerine şekil 
verdiği cam eserleri, Odunpazarı Belediyesi Cam Mü-
zesi’nde sanatseverlerin beğenisine sunuluyor.

Dilara Sağır’ın katıldığı çalışmalarda üfleme tekni-
ğiyle ortaya koyduğu eserleri, farklı tarihlerde düzenle-
nen birçok sergide yer aldı.
“YÜKSEK LISANS SÜRECIM DEVAM EDIYOR”

Cam sanatçısı Dilara Sağır, camla tanışmasının tesa-
düfen olduğunu söyledi.

Başlangıçta üniversitede heykel alanında eğitim al-
mayı hedeflediğini belirten Sağır, şöyle devam etti: “Ba-
bamla üniversite tercih döneminde birazcık iddialaştık. 
O bana, ‘Heykel okumanı istemiyorum’ dedi. Ben de 
ona inat olsun diye heykele benzeyen bütün alanların 
tercihini yaptım. Kendimi cam bölümünde buldum. Bi-
razcık zorlayarak da girdim gibi oldu. Çünkü Eskişe-
hir’de olmayı çok istiyordum. 

Cam bölümüyle tanıştıktan sonra ‘malzemeye aşık 
oldum’ diyebilirim ve kalmaya karar verdim. Cam bö-
lümünde eğitimimi tamamladım. Aynı zamanda yüksek 
lisans sürecim halen devam ediyor.”

Sağır, belediyenin düzenlediği cam festivali saye-
sinde yurt dışından birçok sanatçıyla tanışma ve birlikte 
çalışma fırsatı bulduğunu belirterek, en büyük hedefinin 
kişisel sergi açmak olduğunu kaydetti.

Çalıştığı atölyede yaptığı ürünlerin hemen alıcı 
bulduğunu anlatan Sağır, “Onun haricinde özel olarak 
ürettiklerim de var. Eğitim sürecimde ürettiklerim var. 
Benim için çok özel diyebileceğim 15 eser vardır. On-
lara da gözüm gibi evde bakıyorum ve bir gün umarım 

kişisel sergimde hepsini bir araya getirip çıkaracağım.” 
ifadelerini kullandı. Sağır, eserlerini ruh haline bağlı 
olarak şekillendirdiğini dile getirerek, “Ben dahil her 
insanın içinde yerini dolduramadığı küçük bir boşluk 
var ve o boşluğu doldurabilecek tek kişi de insanın ken-
disi. O yüzden ben mutlaka o minik boşlukları işlerime 
ekliyorum. Oraları da kendimle dolduruyorum gibi dü-
şünüyorum. Onun dışında bana keyif veren, beni mutlu 
eden şeyleri yapmayı tercih ediyorum.” diye konuştu.

Cam sanatında yüksek ısının bazen tehlikeli olabil-

diğini, yaklaşık 1300 dereceye kadar çıkabilen sıcaklık-
ta çalıştığını anlatan Sağır, “Hep bir adrenalin yaşıyo-
ruz. Yanabilirim, başıma kötü bir şey de gelebilir ama 
günün sonunda çok güzel bir iş de çıkabilir. O yüzden 
bu adrenalinle çalışmak bence çok keyifli. İnsanı hep 
diri tutuyor.” dedi.

Sağır, stüdyonun üretim esnasında ziyaretçilere açık 
olduğunu ve kendisini görenlerin farklı tepkileriyle kar-
şılaştığına değinerek, geri dönüşlerin kendisini keyiflen-
dirdiğini kaydetti.				            (AA)

Cam sanatında
hayallerine şekil veriyor

Eskişehir’de cam sanatçısı Dilara Sağır’ın ürettiği eserler, Odunpazarı Belediyesi Cam Müzesi’nde sanatseverlerin 
beğenisine sunuluyor. Cam sanatçısı Dilara Sağır,  “Benim için çok özel diyebileceğim 15 eser vardır. Onlara da 

gözüm gibi evde bakıyorum ve bir gün umarım kişisel sergimde hepsini bir araya getirip çıkaracağım” dedi.

Trabzon’un Maçka ilçesinde Karadağ’ın Altındere Va-
disi’ne bakan eteğinde 300 metre yükseklikte kayalar 
oyularak inşa edilen tarihi Sümela Manastırı, ziyaret-

çilerden yoğun ilgi görüyor.
Halk arasında “Meryem Ana” adıyla da bilinen Sümela 

Manastırı, kaya düşme riskine karşı Eylül 2015’te ziyarete 
kapatıldı.

Kültür ve Turizm Bakanlığınca Şubat 2016’da başlatılan 
restorasyonda çevre düzenlemesi, kayalıkların jeolojik ve 
jeoteknik bakımdan araştırılması, güçlendirilmesi projeleri-
nin birinci etabı tamamlanarak avluya kadarki bölümü 25 
Mayıs 2019’da, ikinci etap çalışmalarının önemli kısmının 
sona ermesiyle manastırın yüzde 65’lik bölümü 28 Temmuz 
2020’de, iç avluyu kapsayan üçüncü etabı ise 1 Temmuz 
2021’de kapılarını ziyaretçilerine açtı.

Restorasyon süresince yaklaşık 5 yıl ziyarete kapalı kal-
dıktan sonra etap etap açılan manastıra yerli ve yabancı tu-
ristler ilgi gösterdi.

Manastır, kaya düşme riskine karşın 1 Kasım 2021’de 
tekrar ziyarete kapatılarak tehlike oluşturan kayalar çelik 
halatlarla sabitlendi, kaya tutucu bariyerler inşa edildi. Ça-
lışmanın tamamlanmasıyla tarihi manastır 1 Mayıs 2022’de 
tekrar ziyarete açıldı.

UNESCO Dünya Kültür Miras Geçici Listesi’nde 
2000’den beri yer alan, bölgenin tarih, kültür ve doğa turiz-
mine önemli katkı sağlayan manastır, 2021’de 153 bin 994, 
2022’de 339 bin 110, 2023’te 451 bin 550, 2024’te 442 bin 
711, 2025’te 514 bin 596 ve 1 Ocak-31 Mayıs 2026 tarihleri 
arasında ise 128 bin 311 olmak üzere 2 milyon 30 bin 272 
yerli ve yabancı turiste ev sahipliği yaptı.

Bilimsel veriler, uzman görüşleri ve ilgili koruma kurul-
larının kararları doğrultusunda son çalışma ise 8-16 Haziran 
2026 tarihleri arasında yapıldı.

Manastırın iç ve dış avlularında uzman dağcı ekiplerce 
kapsamlı kaya yüzey temizliği, yürüyüş yollarında bozulan 
alanlar ve çatı örtülerinin onarımı ile su kemerlerinin üzerin-
de bozulan yüzeylerde taş temizliği gerçekleştirildi.

Ekiplerin çalışmalarını tamamlamasının ardından tarihi 
mekan ziyaretçilerini ağırlamaya devam ediyor.

“ÜLKEMIZI YABANCILARA                                       
DAHA ÇOK TANITALIM”

Antalya’dan bölgeye tur düzenleyen firmanın yetkilisi 
Nermin Yıldırım, Sümela Manastırı’na her yıl yaklaşık 600 
ziyaretçi getirdiklerini söyledi.

Herkese bölgenin ilgi odağı manastırı ziyaret etmelerini 
öneren Yıldırım, “Mimarisi çok güzel, dünyadaki en iyiler-
den diyebiliriz. Japonya’dan, Çin’den çok misafir var. Ka-
radeniz bölgesi çok canlı bir bölge ama daha çok gelsinler, 
ülkemizi ziyaret etsinler. Yabancılara daha çok tanıtalım.” 
dedi.

Afyonkarahisar’dan gezmeye geldiğini anlatan Günay 
Doruklu da ilk kez gördüğü manastırı çok beğendiğini vur-
gulayarak, “Karadeniz’in havasına zaten aşıktım, gezince 
daha çok beğendim. Mimarisi çok güzel. Bu güzellik için 
yorulmaya değer.” diye konuştu.

Hadiye Karakuş da tur şirketiyle İzmir’den geldiğini 
ifade ederek, “Çok beğendim. Yorucu, biraz yaşım geçmiş 
ama çok güzel. Birçok yeri gezdim. Güney sahillerinin ta-
mamını gezdim ama burası değişik bir hava. Çok beğendim, 
serinliği de doğası da çok güzel. Manastır harika, bayıldım.” 
değerlendirmesinde bulundu. Nuray Bayrak da filmlerde 
görüp merak ettiği Sümela Manastırı’nı ziyaret için eşiyle 
Kütahya’dan geldiklerini belirtti. Manastırın filmlerde gör-
düğünden daha güzel olduğuna işaret eden Bayrak, herkesin 
görmesi gerektiğini kaydetti.		                 (AA)

Sümela Manastırı 5 yılda
2 milyonu aşkın ziyaretçi ağırladı

Trabzon’un Maçka ilçesindeki tarihi Sümela Manastırı’nı 1 Temmuz 2021’de tamamlanan 
restorasyonun ardından geçen 5 yılda yerli ve yabancı 2 milyon 30 bin 272 ziyaretçi gezdi. 

UNESCO Dünya Mirası Geçici Listesi’nde yer alan Türkiye’nin önemli inanç turizmi merkez-
lerinden manastırda, sezonun başlaması dolayısıyla yoğun günler yaşanıyor

Yozgat’ın Akdağmadeni ilçesi Karadik-
men köyü sakinleri, kırsalda kök salan 
554 yıllık meşe ağacının gölgesinde 

dinleniyor.
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-

kanlığı Tabiat Varlıkları Koruma Genel Mü-
dürlüğü tarafından 2007 yılında yapılan çalış-
mayla yaşı tespit edilerek “anıt ağaç” olarak 
ilan edilen sapsız meşe, 1,4 metre çapı, 4,20 
metre çevresi ve 13 metre boyuyla dikkati çe-
kiyor. Köyün simgelerinden biri haline gelen 
ağaç, Doğa Koruma ve Milli Parklar Şube 
Müdürlüğü ekiplerince 2019 yılından bu yana 
düzenli olarak bakımdan geçiriliyor.

Karadikmen Köyü Muhtarı Aydemir Şe-
ner, köyün karşısındaki Tekke mevkisindeki 
yamaçta bulunan anıt ağacın sapsız meşe türü 
olduğunu söyledi.

Ağacın yaşının 550 yılı aştığını belirten 
Şener, “Akdağmadeni ilçesi ve Karadikmen 
köyünün simgesi olan bu ağacı elimizden 
geldiği kadar korumaya çalışıyoruz. Köylüle-
rimiz de buna destek veriyor. Herkes elinden 
gelen çabayı gösteriyor.” dedi.

Bunun milli bir servet olduğunu vurgula-
yan Şener, “Bu meşe ağacını benim dedem de 
dedemin dedesi de gördü. Daha önceki nesil-
lerin tamamı gördüğü için bizden sonraki ne-
sillerin de görmesini istiyoruz. O yüzden bu 
ağacı sevgi ve şefkatle koruyoruz.” ifadelerini 
kullandı.

Şener, Doğa Koruma ve Milli Parklar Şube 
Müdürlüğü ekiplerinin 2019’dan bu yana her 
yıl ağacın bakımını yaptığını sözlerine ekledi.

“GÖLGESINDE BÜYÜDÜK”
Köy sakinlerinden 87 yaşındaki Hacı Şen 

ise heybetiyle dikkati çeken ağacı korumaya 
dikkat ettiklerini söyledi.

Yamaçta yer alan ağacın gölgesinden kö-
yünü seyretmekten mutluluk duyduğunu belir-
ten Şen, “Ben bu ağacı 85 senedir görüyorum. 
Küçüklüğümde gölgesinde piknik yaptık. An-
nem de babam da dedem de dedemin dedesi 
de bu ağacı gördü. Biz de bu ağacın dibinde 
büyüdük, yetiştik. Her zaman geliyoruz, pik-
nik yapıyoruz.” diye konuştu.

Alpaslan Atik (13) ise “Biz yeni nesil ola-
rak bu ağacı çok seviyoruz. Zarar görmesini 
istemiyoruz. Zaman zaman da kontrol etmeye 
geliyoruz.” dedi.			         (AA)

Kırsalda kök salan 
554 yıllık anıt ağaç 
köylülere emanet
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